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飯山市第5次総合計画　後期基本計画進行管理表　（目標進捗状況及び事業取組状況） <R3年度末現在の達成状況及びR4年度末の達成状況見込>

【選択式】 【記述式】 【選択式】 【記述式】 【記述式】

大 中 小 NO 大施策名称 中施策名称 小施策名称
後期基本計画目標

（2022年度）
掲載

ページ
担当課

R3年度末
達成状況

事業実施状況、目標達成に向
けた取組状況及び課題等

※数値等も記載
（R3年度末現在）

R4年度末
達成見込

R4年度末の達成見込
※R4年度末にどのような目標
達成状況になるのか数値等も

記載
（見込）

R4年度末「未達見込」の理由

01 01 01 1
自然共生による新し
い価値観の発信

産業連携
産業間連携による付加価値
や魅力の向上

農産物、工芸品、お土産品等の開発と
ブランド化の推進

25 商工観光課 未達
R3より新商品開発支援補助制度
を創設したが申請が0件であっ
た。

未達見込

R4末新商品開発見込数：9件
事業者へ補助制度を改めて周知
し、制度活用等による新商品開
発等の支援を行う。

事業者への新商品開発等に係る
機運醸成へ向けた取組の不足

01 01 01 2
自然共生による新し
い価値観の発信

産業連携
産業間連携による付加価値
や魅力の向上

起業者数　１５人（件） 25 商工観光課 達成
起業者9名（件）へ起業支援補助
金の交付による支援を実施。

達成見込

R4末起業者見込数：33件(H30～
R4累計）
引き続き商工会議所と連携しな
がら起業希望者を支援。

01 01 01 3
自然共生による新し
い価値観の発信

産業連携
産業間連携による付加価値
や魅力の向上

農・福連携事業の定着　雇用者数20人 25 保健福祉課 概ね達成

大根から坂井芋へシフトし、伝
統野菜生産の担い手となる。ま
た障がいの特性を活かした作業
が見込まれる他品目の生産も開
始し、生産量は拡大している。
R03末：市内13名、市外4名。

概ね達成見込

R4年度から農業の特性を活用し
た訓練目的でもある地域活動支
援センターの開所により、雇用
の促進が期待できる。
R04末見込：市内14名。市外4
名。

01 01 02 4
自然共生による新し
い価値観の発信

産業連携 人材や組織の連携推進 連携組織の設立　１団体 25
公民連携推進室
商工観光課

達成 2018年達成（広小路会議設立） 達成見込 2018年達成（広小路会議設立）

01 02 01 5
自然共生による新し
い価値観の発信

自然景観
自然環境の保全と動植物の
保護

斑尾山周辺や黒岩山などの生態系の
保全活動の推進

26 市民環境課 達成

【R3】
黒岩山監視パトロール
黒岩山ほか環境整備作業の実施
北信濃の里山保全活動事業をオ
オルリシジミ保護活動団体へ委
託

達成見込 計画している活動は実施する。

01 02 01 6
自然共生による新し
い価値観の発信

自然景観
自然環境の保全と動植物の
保護

自然観察会を通じた組織・人材づくり 26 市民環境課 達成
【R3】
オオルリシジミ観察会、黒岩山
観察会の開催

達成見込
コロナ禍で休止した事業（せせ
らぎサイエンス）を含め、計画
している活動は実施する。

01 02 02 7
自然共生による新し
い価値観の発信

自然景観 良好な景観形成の推進
景観形成住民協定締結又は風景づくり
市民団体締結の推進８→11団体

26 まちづくり課 概ね達成

屋外広告物の届出および更新の
徹底を図り、違反広告物の規制
を行った。市内小中学校を対象
に景観授業の周知と景観セミ
ナーの開催を企画した。※セミ
ナーはコロナ感染拡大警報によ
り中止した。

概ね達成見込
景観形成住民協定又は風景づく
り市民団体締結の推進　11団体

01 03 01 8
自然共生による新し
い価値観の発信

克雪・利雪・
自然エネル
ギー

克雪対策の維持・確保 老朽化した消融雪施設の更新10か所 27 道路河川課 達成
新設を含め、稼働状況による
更新必要箇所の厳選、財政面
を考慮し実施した。

達成見込
新設を含め、稼働状況による
更新必要箇所の厳選、財政面
を考慮し実施した。

01 03 01 9
自然共生による新し
い価値観の発信

克雪・利雪・
自然エネル
ギー

克雪対策の維持・確保
優良オペレーターのマイスター制度等
の創出を通じオペレーターの育成を加
速

27 道路河川課 概ね達成
除雪オペレーター雇用支援事
業を施行し、オペレーターの
育成を図った。

概ね達成見込

飯山市除雪オペレータ雇用支援
事業補助金を創出。大型特殊自
動車免許、及び車両系建設機械
講習の補助（R2:9名、R3:8名、
R4:未定）

01 03 01 10
自然共生による新し
い価値観の発信

克雪・利雪・
自然エネル
ギー

克雪対策の維持・確保 弱者世帯等に関する除雪支援 27 保健福祉課 達成

住宅除雪・玄関先除雪の広報等
を行い民生児童委員・区長等の
協力を得て実施
住宅除雪作業員派遣世帯89世帯
高齢者玄関先除雪作業員派遣世
帯206世帯

達成見込

住宅除雪・玄関先除雪の広報等
を行い民生児童委員・区長等の
協力を得て実施
玄関等融雪マット購入費用の助
成　購入費の60％（上限60,000
円）

01 03 02 11
自然共生による新し
い価値観の発信

克雪・利雪・
自然エネル
ギー

多様な利雪対策の充実と自
然エネルギーの活用と事業
者への支援

雪冷熱の利活用の研究・支援　雪室施
設の稼働1か所（2018年度）

28 企画財政課 達成

商工・農業関係者や関係団体と
連携し、雪室商品のブランディ
ング、PR、雪室環境整備等の事
業を実施した。雪室の利活用の
ため庁内外の連携体制の強化や
新たな雪冷熱利活用の研究体制
整備検討。

達成見込

商工・農業関係者や関係団体と
連携し、雪室商品のブランディ
ング、PR、雪室環境整備等の事
業継続、庁内外の連携体制強化
を図るとともに、雪室利活用だ
けに留まらない雪冷熱利活用に
向けた研究体制構築の検討を進
める。
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飯山市第5次総合計画　後期基本計画進行管理表　（目標進捗状況及び事業取組状況） <R3年度末現在の達成状況及びR4年度末の達成状況見込>

【選択式】 【記述式】 【選択式】 【記述式】 【記述式】

大 中 小 NO 大施策名称 中施策名称 小施策名称
後期基本計画目標

（2022年度）
掲載

ページ
担当課

R3年度末
達成状況

事業実施状況、目標達成に向
けた取組状況及び課題等

※数値等も記載
（R3年度末現在）

R4年度末
達成見込

R4年度末の達成見込
※R4年度末にどのような目標
達成状況になるのか数値等も

記載
（見込）

R4年度末「未達見込」の理由

01 03 02 12
自然共生による新し
い価値観の発信

克雪・利雪・
自然エネル
ギー

多様な利雪対策の充実と自
然エネルギーの活用と事業
者への支援

小水力発電施設の導入支援　小水力
発電施設の稼働　3か所（2022年度）

28 公民連携推進室 未達
小水力施設１か所
稼働に向けて事業継続中

未達見込
R4年度中の１か所目の稼働につ
いても未定。

原状では、１か所目の稼働も難
しい。２、３か所目に対する支
援予定なし。

01 03 02 13
自然共生による新し
い価値観の発信

克雪・利雪・
自然エネル
ギー

多様な利雪対策の充実と自
然エネルギーの活用と事業
者への支援

未利用バイオマス（生活排水系）の利活
用事業の推進（2022年度）

28 上下水道課 未達

事業化にあたっては、下水道維
持管理費の削減とともに、生活
排水系廃棄物の処理に係る総コ
ストの削に資するための計画を
立案する必要があり、R4ではコ
スト面での評価を行う。

未達見込
事業化のための事業性評価を実
施(おもにコスト面)

事業実施を判断する事業性評価
を終える段階までのため、未達
見込みである。

01 03 02 14
自然共生による新し
い価値観の発信

克雪・利雪・
自然エネル
ギー

多様な利雪対策の充実と自
然エネルギーの活用と事業
者への支援

木質バイオマス発電の促進（2022年度） 28 商工観光課 未達
木質バイオマス以外の再生可能
エネルギー活用の研究を進め
た。

未達見込
工業団地に適用される「農産
法」との整合、調整が必要

再生可能エネルギ―活用へ向け
た「農産法」の調整等に相当の
時間を要するため。

01 04 01 15
自然共生による新し
い価値観の発信

環境保全
環境意識の高揚と自然環境
の活用等の充実

BOD値
千曲川 1.5ｍｇ/ℓ→1.2ｍｇ/ℓ
中小河川 1.8ｍｇ/ℓ→1.7ｍｇ/ℓ

29 市民環境課 未達

R3年度BOD値千曲川1.5mg/L、中
小河川1.9mg/L。
市街地は水洗化率の向上により
BODが減少。BODの環境基準は、
2.0mg/L以下。当日の水量等によ
り水質結果への影響が大きい。

未達見込

関係機関と連携し、水洗化、排
水の適正処理の推進を行うとと
もに、水質の監視、結果の広報
を行う。

生活排水適正処理率が93.9％と
上限近くなっており、排水改善
の余地が少なくなっているた
め。未達であるが、環境基準の
範囲内である。

01 04 01 16
自然共生による新し
い価値観の発信

環境保全
環境意識の高揚と自然環境
の活用等の充実

「環境を考え行動する市民会議」の設立 29 市民環境課 未達
環境基本計画は、審議会及び高
校生専門委員会により策定し
た。

概ね達成見込

地球温暖化防止実行計画の区域
施策編の策定において、審議会
の元に専門委員会を設ける予
定。

01 04 02 17
自然共生による新し
い価値観の発信

環境保全
ごみの減量と再資源化の推
進

こみの処分量Ｈ22年度比　8.5％減 30 市民環境課 未達

R3年度ごみ（可燃+不燃）の処理
量5044t。H22年度比4.4％の減。
可燃ごみが微増。不燃ごみは微
減している。

未達見込

引き続き、ごみの排出量を減ら
すべく、排出抑制、分別推進に
向け、周知等を行い、22年度比
4.4％以上を目指す。

ごみの減量に向けては、プラス
チック製品や小型家電など、分
別品目を増やす必要がある。

01 04 02 18
自然共生による新し
い価値観の発信

環境保全
ごみの減量と再資源化の推
進

ごみのリサイクル率　26.8％ 30 市民環境課 未達

15.3％。年々リサイクル率が減
少している。傾向としては、古
紙の回収量が、10年前に比べ500
ｔ減っている。（民間の回収に
推移していると思われる。）

未達見込
ごみ減量、分別の推進に取り組
み、現状の15.3％を維持した
い。

目標設定当時に比べ、ごみの量
以上に、資源物の回収量が想定
以上減っているため。
率の向上には、家庭での取組の
ほか、分別品目を増やす必要が
ある。

01 05 01 19
自然共生による新し
い価値観の発信

情報化と情報
発信

情報基盤の充実・活用
ＣＡＴＶ加入率　全国平均以上（2022年
度）

31 事業戦略室 達成

全戸配布で放送内容チラシを配
布
(参考)
全国加入率(R3.1.1現在)52.4%
市加入率(R4.3.31現在)58.5%

達成見込
引き続き加入促進を行い、全国
平均以上を維持する。

01 05 01 20
自然共生による新し
い価値観の発信

情報化と情報
発信

情報基盤の充実・活用
BS4K放送サービス提供開始（2018年
度）

31 事業戦略室 達成
R2年度(2020年度)からBS4K申込
者に提供開始

達成見込 R2年度(2020年度)から提供済

01 05 02 21
自然共生による新し
い価値観の発信

情報化と情報
発信

情報発信力の強化
Wi-Fi環境整備箇所数　10か所（市で整
備したもののみ）

31 事業戦略室 達成 17か所整備済 達成見込 17か所整備済

02 01 01 22
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

まちの玄関・
顔づくり

駅周辺のにぎわいづくり ホテル誘致 33 商工観光課 概ね達成

R3年度においてプロポーザル方
式により事業者の公募および実
施事業者を決定し、ホテル用地
の賃貸借契約を締結。

概ね達成見込
ホテル事業者による実施設計完
了

02 01 01 23
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

まちの玄関・
顔づくり

駅周辺のにぎわいづくり 商業施設誘致 33 商工観光課 概ね達成
R4年4月に事業者と駅前市有地の
賃貸借契約を実施。9月にレスト
ランがオープン。

概ね達成見込

R4末誘致事業所見込数：5店
未契約の市有地について、飲食
店または小売店の商業施設を誘
致。
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飯山市第5次総合計画　後期基本計画進行管理表　（目標進捗状況及び事業取組状況） <R3年度末現在の達成状況及びR4年度末の達成状況見込>
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02 01 02 24
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

まちの玄関・
顔づくり

にぎわいあふれるまち並み
の整備

まち歩き観光のためのまち並み整備の
推進（寺まち遊歩道、広小路整備等）

33 まちづくり課 達成 南大手門通り高質化詳細設計 達成見込 南大手門通り工事第１期完了

02 01 02 25
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

まちの玄関・
顔づくり

にぎわいあふれるまち並み
の整備

まちづくり活動や修景活動によるまち並
整備に対する支援の継続

33 まちづくり課 達成
まちの拠点づくり飯山城址公園
整備

達成見込
市民による「まちなか」「城址
公園」等でのまちづくり活動・
修景活動の開催

02 01 02 26
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

まちの玄関・
顔づくり

にぎわいあふれるまち並み
の整備

バリアフリーのまち並みづくり 33 まちづくり課 未達 未着手 概ね達成見込
駅周辺以外の市街地のバリアの
解消

02 02 01 27
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

土地利用と環
境

自然環境と調和・共生した
土地利用の推進

立地適正化計画の策定
（都市計画マスタープランと同時施行）
（2019年度）

34 まちづくり課 達成

Ｒ２策定済。
飯山市まちづくり基本計画の実
現に向けて、建築・建設・不動
産等関係団体と意見交換を実
施。

達成見込

Ｒ２策定済。
飯山市まちづくり基本計画の実
現に向けて、建築・建設・不動
産等関係団体と意見交換を開
催。

02 02 02 28
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

土地利用と環
境

機能的で文化的生活ができ
る都市環境の形成

関連エリアの用途地域の見直し（2021
年度完了）

35 まちづくり課 概ね達成

飯山市まちづくり基本計画の実
現に向けて、建築・建設・不動
産等関係団体と都市計画関連規
制の見直し等について意見交換
を実施。

達成見込
用途地域を含む都市計画関連規
制の具体的な見直し方針および
変更協議を進める。

02 02 02 29
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

土地利用と環
境

機能的で文化的生活ができ
る都市環境の形成

都市計画道路の見直し（2022年度完
了）

35 まちづくり課 概ね達成
長野県の現地調査（都市計画
キャラバン）により見直しの方
向性を示す。

達成見込
都市計画道路の具体的な見直し
方針および変更協議を進める。

02 02 02 30
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

土地利用と環
境

機能的で文化的生活ができ
る都市環境の形成

市街地の主要道路への名称設定（2020
年度までに設定）

35 まちづくり課 未達 未着手 概ね達成見込 主要道路の名称案作成

02 03 01 31
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

道路
広域幹線道路ネットワーク
の充実

都市計画決定（国道117号静間線地
籍、国道403号木島地籍）

36 まちづくり課 達成 長野県への要望 達成見込 国道４０３号事業化

02 03 01 32
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

道路
広域幹線道路ネットワーク
の充実

国道403号木島地籍の整備促進、国道
292号古牧橋架け替え、国道117号の整
備促進

36 道路河川課 概ね達成

国道403号(木島)は物件調査実施
国道292号古牧橋架け替えは、道
路及び橋梁の予備設計実施
国道117号は伍位野、虫生の無散
水融雪工が完了し、替佐の歩道
改良が進められている。

概ね達成見込

国道403号(木島)は一部物件調
査、交渉予定
国道292号古牧橋架け替えは地質
調査、道路･橋梁詳細設計予定
国道117号は工事実施個所の推進
と未着手箇所の早期着手要請

02 03 01 33
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

道路
広域幹線道路ネットワーク
の充実

（一）中野飯山線、（主）飯山妙高高原
線、（一）牟礼永江線及び主要地方道

36 道路河川課 概ね達成
各同盟会を通じた要望活動によ
り、各路線の改修整備促進を
図った。

概ね達成見込
各同盟会を通じた要望活動によ
り、各路線の改修整備促進を図
る。

02 03 01 34
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

道路
広域幹線道路ネットワーク
の充実

一般県道の整備促進 36 道路河川課 概ね達成
各同盟会を通じた要望活動によ
り、各路線の改修整備促進を
図った。

概ね達成見込
各同盟会を通じた要望活動によ
り、各路線の改修整備促進を図
る。

02 03 02 35
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

道路
生活道路ネットワークの充
実

計画的な舗装補修 37 道路河川課 概ね達成
予算の範囲内で緊急性・危険性
を考慮し実施。市民要望に応え
きれていない。

概ね達成見込
予算の範囲内で緊急性・危険性
を考慮し実施。市民要望に応え
きれていない。
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02 03 02 36
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

道路
生活道路ネットワークの充
実

市道全橋梁点検（234橋） 37 道路河川課 達成
平成30年度までに全橋梁点検実
施済み。令和3年度は2巡目の点
検を39橋で実施した。

達成見込
市道全橋梁（225橋）点検を実施
H30:112橋、R1:83橋、R2:38橋、
R3:39橋、R4:37橋（予定）

02 03 02 37
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

道路
生活道路ネットワークの充
実

計画的な道路施設修繕 37 道路河川課 概ね達成
予算の範囲内で緊急性・危険性
を考慮し実施。市民要望に応え
きれていない。

概ね達成見込
予算の範囲内で緊急性・危険性
を考慮し実施する。市民要望に
応えきれていない。

02 03 02 38
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

道路
生活道路ネットワークの充
実

市道舗装修繕事業計画に基づく計画的
な維持修繕

37 道路河川課 達成
緊急性、危険性を考慮し修繕計
画の見直しをする中で、全計画
箇所を実施した。

達成見込
緊急性、危険性を考慮し修繕計
画の見直しをする中で、年度計
画箇所の修繕を実施する。

02 03 03 39
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

道路 多様なみちづくりの充実
協働のみちづくり事業　年40か所の継
続

37 道路河川課 概ね達成
32箇所(現道舗装18箇所、側溝整
備9箇所、拡幅改良4箇所、その
他1箇所)※要望個所数32個所

概ね達成見込
29箇所(現道舗装17箇所、側溝整
備9箇所、拡幅改良3箇所)※要望
箇所数29箇所

（地区要望箇所数が目標に満た
ない状況あり）

02 04 01 40
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

公園
都市公園や歴史公園の整備
充実

公園施設長寿命化事業（2020年度完
成）

38 まちづくり課 達成
上町児童公園・飯山城址公園工
事実施

達成見込
鉄砲町児童公園・上町児童公
園・飯山城址公園工事実施

02 04 01 41
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

公園
都市公園や歴史公園の整備
充実

飯山城址公園の短期整備（2019年度完
成・活用）

38 まちづくり課 達成 西曲輪・帯曲輪ほかの整備完了 達成見込
西曲輪芝生広場を活用したイベ
ント開催

02 04 01 42
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

公園
都市公園や歴史公園の整備
充実

飯山城址公園　中期整備（2020年度
事業着手）

38 まちづくり課 達成
交流展示館の展示物について文
化財担当課との協議し方針を定
める

達成見込
交流展示館の改修および展示と
三ノ丸工事実施

02 04 02 43
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

公園 多様な公園の整備充実
市民公園の整備（矢落池公園他）
（2020年度）

38 まちづくり課 達成
上町児童公園防災ベンチ等工事
完了

達成見込
上町児童公園防災四阿等工事お
よび鉄砲町児童公園安全柵工事
実施

02 04 02 44
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

公園 多様な公園の整備充実
駅前公園の機能充実（市民と観光客の
憩いの場）　（2020年度）

38 まちづくり課 達成
イベント活用および樹木更新工
事実施

達成見込
イベント活用および樹木更新工
事実施

02 05 01 45
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 上水道の充実・健全化
有収率の向上（80％以上維持）
（2018年度～2022年度）

39 上下水道課 未達
漏水調査・修繕及び、老朽管等
布設替工事を計画的に実施。
R3年度末　有収率 69.03%

概ね達成見込

日常的に施設監視を行い、漏水
調査（夜間調査含む）を実施す
る。また、老朽管等布設替工事
を計画的に実施し、R4年度末有
収率80％以上を目指す。

02 05 01 46
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 上水道の充実・健全化
条例の制定、運用による水道水源全30
か所の保全　（2018年度～2022年度）

39 上下水道課 達成
H30年度に制定した飯山市水道水
源保全条例に基づき、水道水源
を保全している。

達成見込
H30年度に制定した飯山市水道水
源保全条例に基づき、水道水源
を保全。

02 05 01 47
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 上水道の充実・健全化
水道事業経営戦略策定　（2018年度完
成）

39 上下水道課 達成
H30年度に策定した飯山市水道事
業経営戦略の進捗及び財政収支
等を管理。

達成見込
H30年度に策定した飯山市水道事
業経営戦略の進捗及び財政収支
等を管理。
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02 05 01 48
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 上水道の充実・健全化
経常収支比率115％以上維持
（2018年度～2022年度）

39 上下水道課 達成 令和3年度末120.84％ 達成見込 令和4年度末115.00％

02 05 01 49
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 上水道の充実・健全化
斑尾簡易水道事業経営戦略策定
（2019年度～2020年度）

39 上下水道課 未達

新潟県妙高市との広域化を検討
していたが、施設更新費用等の
負担を明記した連携協約の締結
に変更、簡易水道事業は引続き
飯山市が行うことになった。

未達見込
連携協約締結後（令和４年度締
結予定）に経営状況・経営戦略
を策定予定。

連携協約締結後（令和４年度締
結予定）に経営状況・経営戦略
を策定予定。

02 05 01 50
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 上水道の充実・健全化
収益的収支率 100％以上維持　（2018
年度～2022年度）

39 上下水道課 達成 令和3年度末208.06％ 達成見込 令和4年度末150.00％

02 05 02 51
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 下水道の充実・健全化
公共下水道水洗化率　89.1→92％
（2022年度）

40 上下水道課 達成
引き続きの接続勧奨取り組みの
結果、水洗化率は向上した。
（公共特環接続率95.3％)

達成見込
R3年度末からの率向上を目指
す。

02 05 02 52
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 下水道の充実・健全化

農業集落排水施設の公共下水道への
統合
2022年度までに3地区（木島、常盤第
二、温井）

40 上下水道課 未達
R3、R4年度で農集常盤第二地区
の特環接続関連工事を実施中。

達成見込
R5.4.1からの常盤第二地区の統
合を予定

02 05 02 53
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 下水道の充実・健全化
未利用バイオマス（生活排水系）の利活
用事業の推進　（2018年度～2022年
度）

40 上下水道課 未達

事業化にあたっては、下水道維
持管理費の削減とともに、生活
排水系廃棄物の処理に係る総コ
ストの削に資するための計画を
立案する必要がある。

未達見込
事業化のための事業性評価を実
施(おもにコスト面)

事業実施を判断する事業性評価
を終える段階までのため、未達
見込みである。

02 05 02 54
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 下水道の充実・健全化
下水道事業公営企業法適用化移行
（2020年度）

40 上下水道課 未達

汚水事業についてR4年度法適用
開始の予定であったが、雨水事
業も合わせて移行することとな
り、R6年4月に延期となった。

未達見込
R4・R5年度において、法適用に
必要な雨水施設の資産整理を行
う。（R4末出来高50％）

R4年度末においては雨水施設の
資産整理を行っている段階であ
り、達成不可。

02 05 02 55
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 下水道の充実・健全化
戸狩終末処理場
長寿命化・耐震化工事完了（2018年度）

40 上下水道課 達成 R１.7月に完了。 達成見込 R１.7月に完了。

02 05 02 56
飯山の四季の美しさ
を活用したまちづく
り

上下水道 下水道の充実・健全化

飯山終末処理場・有尾中継ポンプ場
長寿命化調査・耐震診断　（2019・2020
年度）
詳細設計（長寿・耐震）（2021年度）
工事着手（長寿・耐震）（2022年度）

40 上下水道課 概ね達成

R3年度末までに飯山終末処理場
場内管きょ、有尾中継ポンプ場
の耐震工事実施設計が完了し
た。

達成見込
R4年度に耐震化工事着手予定、
加えて飯山終末処理場の沈砂池
機械棟の耐震診断を行う予定。

03 01 01 57
高速交通網による交
流の促進

観光・交流 広域観光連携の強化
信越自然郷エリアのツアー及び滞在コ
ンテンツ造成　50件

42 広域観光推進室 未達
コロナ禍により催行できない旅
行商品が多数あった。
2件（26名、156人泊）

概ね達成見込

・各旅行業者と連携し、既存の
ツアーを継続実施する。
・地域活性化起業人により、企
業と行政の連携を図り交流人口
増加につなげる。

03 01 02 58
高速交通網による交
流の促進

観光・交流
観光ホスピタリティ（おも
てなし意識）の充実促進

観光入込客数（年度）
平成28年度　1,045,500人→1,200,000人

42 商工観光課 未達

R3観光入込客数：711,900人（速
報値）。
年間を通して官民連携での誘客
促進を図ったが、新型コロナの
影響で観光入込客数は減少し
た。

未達見込

グリーン期の自然体験学習客数
は徐々に回復傾向にあるが、通
年での観光客入込客数の動向に
ついては不透明。

ウィズコロナ、アフターコロナ
における国内需要の予測ができ
ないため。

03 01 02 59
高速交通網による交
流の促進

観光・交流
観光ホスピタリティ（おも
てなし意識）の充実促進

長野県で実施している「ずくだし！知恵
だし！おもてなし宣言」登録件数　59件
→100件

42 商工観光課 未達

県事業をKPIとしているが、近年
県が事業推進に消極的であるた
め、「おもてなし宣言」登録件
数は59件となっている。

未達見込
県事業をKPIとしているが、県が
事業推進に消極的であるため達
成しない見込み。

県事業をKPIとしているが、県
が事業推進に消極的であるため
達成しない見込み。
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（見込）

R4年度末「未達見込」の理由

03 01 03 60
高速交通網による交
流の促進

観光・交流
多様な観光プログラムの充
実促進

ヘルスツーリズムを展開し、企業等の福
利厚生事業の誘客

43 商工観光課 概ね達成

森林セラピー散策プランについ
て、県内企業を中心に訪問営業
を実施し、県内外より20名のモ
ニターツアーを実施した。

概ね達成見込

行動制限もあるが、コロナ禍だ
からこそ需要が増加すると見込
めるため、目標の達成が見込ま
れる。

03 01 03 61
高速交通網による交
流の促進

観光・交流
多様な観光プログラムの充
実促進

グリーン期観光客数（年度）
平成28年度　511,700人→580,000人

43 商工観光課 未達

R3グリーン期観光客数：15,700
人(速報値)
新型コロナウイルスの影響によ
り、修学旅行の中止、延期が相
次ぎ、観光入込は減少してい
る。

未達見込
グリーン期の自然体験学習客数
はは徐々に回復傾向にあるが、
今後の動向はまだ不透明。

依然として新型コロナウイルス
の影響が大きいため。

03 01 04 62
高速交通網による交
流の促進

観光・交流 多様な交流の促進
飯山市が交流のハブ（中心）となるよう
なイベントを交流都市と開催（交流コン
サート、自転車イベントなどの開催）

43 商工観光課 概ね達成

平成30年には、飯山混声合唱団
創立50周年記念コンサートに大
阪市の合唱団が参加し更なる交
流が図られた。

概ね達成見込
大阪市と飯山市の合唱団をはじ
めとした文化交流はR4年度現在
も続いている。

03 01 04 63
高速交通網による交
流の促進

観光・交流 多様な交流の促進 イベント相互出店（年間25回） 43 商工観光課 未達
コロナ過によりイベントがほぼ
実施されず、R3年度は直接出店
が１回のみだった。

未達見込

新型コロナウイルスの影響によ
り。イベントが少なくなってい
るため、R4年度末でイベント相
互出店は年間10回程の見込み。

新型コロナウイルスの影響によ
りイベントが減少しているた
め。また、市内イベントについ
ても出店に対して慎重な意見が
多いため。

03 01 04 64
高速交通網による交
流の促進

観光・交流 多様な交流の促進 交流都市と共同の研究機関設置 43 商工観光課 達成

平成30年に大阪市コミュニティ
協会都市コミュニティ研究室と
共に「飯山プラスラボ」を組
織。観光振興、地域活性化等を
研究。

達成見込

平成30年に大阪市コミュニティ
協会都市コミュニティ研究室と
共に「飯山プラスラボ」を組
織。R4年度も引き続き研究活動
を進めている。

03 01 04 65
高速交通網による交
流の促進

観光・交流 多様な交流の促進 WEB等での相互情報発信 43 商工観光課 達成

各交流都市とは、自治体公式HP
やSNS等のWEBを活用した相互情
報発信を実施することができ
た。

達成見込
各交流都市とは、自治体公式HP
やSNS等のWEBを活用した相互情
報発信を実施する。

03 01 04 66
高速交通網による交
流の促進

観光・交流 多様な交流の促進 SNS等による情報発信 43 商工観光課 達成

飯山市やいいやま灯篭まつり実
行委員会等のフェイスブック、
インスタグラムのアカウントが
開設され、定期的な観光情報等
を発信することができた。

達成見込

飯山市やいいやま灯篭まつり実
行委員会等のフェイスブック、
インスタグラムのアカウントが
開設され、定期的な観光情報等
を発信する。

03 01 05 67
高速交通網による交
流の促進

観光・交流 インバウンドの推進
外国人が泊まりやすい宿泊施設等整備
支援

43 商工観光課 達成
R3宿泊施設環境整備事業補助金
申請1件

達成見込
R4宿泊施設環境整備事業補助金
申請1件以上の申請見込

03 01 05 68
高速交通網による交
流の促進

観光・交流 インバウンドの推進 外国人向け観光案内ガイドの育成 43 商工観光課 達成

平成30年度から令和3年度にかけ
て毎年研修を実施し、外国人観
光案内ガイドの育成を図ること
ができた。

達成見込

平成30年度から令和4年度にかけ
て毎年研修を実施し、外国人観
光案内ガイドの育成を図ってい
る。

03 01 05 69
高速交通網による交
流の促進

観光・交流 インバウンドの推進 外国人宿泊者数10,000人 43 商工観光課 未達

インバウンド推進事業を実施し
た結果、平成30年度には外国人
宿泊者数12,621人を達成。しか
し、R2年度以降は新型コロナウ
イルスの影響で宿泊者数はほぼ0
人である。

未達見込

国は外国人観光客の受入れを再
開する予定だが、コロナ禍以前
の水準まで外国人宿泊者数が回
復することは見込めない。

国は外国人観光客の受入れを再
開する予定だが、コロナ禍以前
の水準まで外国人宿泊者数が回
復することは見込めない。

03 01 06 70
高速交通網による交
流の促進

観光・交流
道の駅の拡張整備による産
業振興

2019年度完成予定
※道の駅の拡張整備

44 商工観光課 達成 駐車場の拡張整備の完成。 達成見込
R3年度で事業完了。
（NO71,72へ施策を統合）

03 01 06 71
高速交通網による交
流の促進

観光・交流
道の駅の拡張整備による産
業振興

新たな企業の創出　（2022年度） 44 商工観光課 未達

集客力のある道の駅において、
農業×観光×アウトドアを体験
できるアクティビティの拠点と
なる施設の設計を進め、地方創
生拠点整備交付金の採択を得
た。

未達見込

農業観光振興拠点施設のオープ
ン後、アクティビティ拠点施設
の建設に着手し、R5年度秋の完
成を目指すとともに、観光局及
び民間事業者と連携し開業準備
を進める。

R4、R5年度の二カ年でアクティ
ビティ拠点施設の整備を進め
る。
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03 01 06 72
高速交通網による交
流の促進

観光・交流
道の駅の拡張整備による産
業振興

直売所等の売り上げ増　（2022年度） 44 商工観光課 未達

農山漁村振興交付金を活用し農
業観光振興拠点施設の建設に着
手。R4年度10月オープン後の売
上増に向け観光局と連携し準備
を進めている。

達成見込
道の駅のリニューアル施設が
オープンする。前年度比較で利
用客数増を見込む。

03 01 07 73
高速交通網による交
流の促進

観光・交流
瑞穂地区の歴史的文化財等
を活用した観光地づくり

小菅交流館施設利用者数　1,000人 44 商工観光課 未達
H30に小菅里の家を開館。
R3　宿泊者数　131人

未達見込

7月に3年に一度の祭礼等もある
が、ヘルスツーリズムとの関わ
りの中での利用促進を図り、150
人程度の宿泊者を見込む。

一棟貸切型の宿泊施設（定員6
名）であり、多くのお客様が一
度に利用できる施設ではない

03 01 08 74
高速交通網による交
流の促進

観光・交流
千曲川河川空間の広域利用
による観光振興

事業計画策定推進 44 道路河川課 概ね達成

令和3年5月に千曲川北信5市町か
わまちづくり推進協議会を設
立。
河川空間利活用構想策定に向け
て現地調査、各種会議を実施。
国による飯山市カヌーポート整
備着手

概ね達成見込

各市町におけるポート周辺整備
構想の検討
千曲川河川空間におけるモニ
ターツアー、歴史・文化資源掘
り起しにより利活用方法の検討

03 02 01 75
高速交通網による交
流の促進

公共交通 公共交通機関の充実支援
北陸新幹線とJR飯山線との接続改善・
利便向上

45 企画財政課 概ね達成

飯山線上下線全28本/新幹線上下
線全25本のうち新幹線⇔飯山線
接続9分以内 8本
飯山線沿線地域活性化協議会等
の活動を通じた利用促進策の継
続実施

概ね達成見込

飯山線沿線地域活性化協議会等
の活動を通じた利用促進策の継
続実施
地域公共交通計画に基づくバス
路線と鉄道との円滑な接続のた
めのダイヤ設定

03 02 01 76
高速交通網による交
流の促進

公共交通 公共交通機関の充実支援
地域公共交通の充実と効率的な運行
のための見直し

45 企画財政課 概ね達成

地域公共交通会議幹事会を設置
し、地域公共交通計画策定に向
けた協議・検討を進めた。
公共交通機関の維持確保のため
交通事業者への支援、利用促進

概ね達成見込

地域公共交通計画の施策実現に
向けてR4年度から運行事業者や
関係機関と協議を進め、事業化
を進める。

03 02 02 77
高速交通網による交
流の促進

公共交通
北陸新幹線飯山駅を中心と
した２次交通網の構築

バス路線の拡充、増便 45 広域観光推進室 未達
2次交通網の確立に向けたバス等
の運行充実（バス路線の拡充、
増便）

未達見込 利便性の高い交通網の検討 赤字バス路線の廃止等が進捗

03 02 02 78
高速交通網による交
流の促進

公共交通
北陸新幹線飯山駅を中心と
した２次交通網の構築

乗り換えが必要な路線の改善 45 広域観光推進室 未達
２次交通網の確立に向けたバス
等の運行充実（乗り換えが必要
な路線の改善）

未達見込 利便性の高い交通網の検討 赤字バス路線の廃止等が進捗

03 02 02 79
高速交通網による交
流の促進

公共交通
北陸新幹線飯山駅を中心と
した２次交通網の構築

周遊性のある交通網の構築 45 広域観光推進室 概ね達成 着地型ツアー商品の企画造成 概ね達成見込 着地型ツアー商品の企画造成

04 01 01 80
地域産業おこしと若
者定住

産業技術支援
新産業の創出と既存産業の
付加価値向上の支援

起業支援センターを活用したIT事業
者等の誘致　6件

47 商工観光課 未達

R3末起業支援センター利用事業
者数：2。なお、同センター利用
の首都圏IT企業がR3年度中に支
店開設を行い社員が移住。

未達見込

R4末誘致企業数見込：3社（H30
～R4累計）
企業誘致・移住定住支援事業等
を活用により引き続き誘致活動
に取り組む。

企業との誘致へ向けた協議や条
件整備等に一定の時間を要する
ため。

04 01 02 81
地域産業おこしと若
者定住

産業技術支援
地域経済コーディネーター
の育成支援

起業・創業セミナー（人材育成塾）
受講生：10人/年

47 商工観光課 概ね達成
R3参加者数：9名
商工会議所と連携し、より多く
の起業希望者の参加を募る

達成見込

R4参加者見込数：10名
アフターコロナを見据えた起業
希望者は増加してくる予想され
る。

04 01 03 82
地域産業おこしと若
者定住

産業技術支援
地域資源を活用した起業支
援と付加価値向上の支援

起業者数：15人 47 商工観光課 達成
起業者9名（件）へ起業支援補助
金の交付による支援を実施。

達成見込

R4末起業者見込数：33件(H30～
R4累計)
引き続き商工会議所と連携しな
がら起業希望者を支援。
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04 01 03 83
地域産業おこしと若
者定住

産業技術支援
地域資源を活用した起業支
援と付加価値向上の支援

新商品開発：15件 47 商工観光課 未達
R3より「新商品開発支援補助
金」を新設したが申請が0であっ
た。

未達見込

R4末新商品開発見込数：9件
事業者へ補助制度を改めて周知
し、制度活用等による新商品開
発等の支援を行う。

事業者への新商品開発等に係る
機運醸成へ向けた取組の不足

04 01 04 84
地域産業おこしと若
者定住

産業技術支援 食産業の育成支援
加工品などの商品化と地域食材を活用
した食提供の場の増加

47 商工観光課 達成
約30店舗にて地域食材を活用し
たメニューを提供する取り組み
を実施中。

達成見込
地域食材を活用したメニューを
提供する飲食店の取組みを引き
続き実施。

04 01 04 85
地域産業おこしと若
者定住

産業技術支援 食産業の育成支援 飯山ブランドの推進 47 農林課 達成
新宿高野や関東圏市場との連
携。雪室を活用した「雪室ブラ
ンド」農産物の推進

達成見込
新宿高野や関東圏市場との連
携。雪室を活用した「雪室ブラ
ンド」農産物の推進

04 02 01 86
地域産業おこしと若
者定住

農林業
担い手や農業集団・組織の
育成、農地利用集積

営農組織数　10組織 49 農林課 達成
１２組織（米、そば等集落内の
組織（法人及び任意）県食と農
業農村振興計画に報告）

達成見込

１２組織（米、そば等集落内の
組織（法人及び任意）県食と農
業農村振興計画に報告）の見込
み

04 02 01 87
地域産業おこしと若
者定住

農林業
担い手や農業集団・組織の
育成、農地利用集積

新規就農者数　54人 49 農林課 達成
60人（就農支援事業の対象と
なった者18人、それ以外42人）

達成見込 目標を超える見込み

04 02 01 88
地域産業おこしと若
者定住

農林業
担い手や農業集団・組織の
育成、農地利用集積

農地の集約面積　50ha 49 農林課 達成
農地集約を推進し、令和3年度末
54ha増を達成

達成見込
農地集約を推進し、50ha増の見
込み

04 02 01 89
地域産業おこしと若
者定住

農林業
担い手や農業集団・組織の
育成、農地利用集積

地域マスタープラン作成・事業推進　全
10地区

49 農林課 達成
富倉を含む10地区において作成
済み

達成見込
富倉を含む10地区において作成
済み

04 02 01 90
地域産業おこしと若
者定住

農林業
担い手や農業集団・組織の
育成、農地利用集積

農業振興計画に基づく助成事業の新
設・拡充　毎年3事業

49 農林課 達成
生分解性マルチへの補助新設、ｱ
ｽﾊﾟﾗ改植とｽﾞｯｷｰﾆ新植へ補助を
拡充

達成見込

新規就農支援事業の拡充(経営発
展支援事業)、小規模水稲農家へ
の支援事業の実施、遊休荒廃農
再生のための補助事業の拡充

04 02 02 91
地域産業おこしと若
者定住

農林業 地域らしさのある営農振興 加工所施設数　5→7 49 農林課 達成 ７施設 達成見込 ７施設

04 02 02 92
地域産業おこしと若
者定住

農林業 地域らしさのある営農振興 直売所施設数　1→2 49 農林課 達成
６施設（県食と農業農業農村振
興計画に報告）

達成見込
６施設（県食と農業農業農村振
興計画に報告）

04 02 02 93
地域産業おこしと若
者定住

農林業 地域らしさのある営農振興 飯山ブランドの推進 49 農林課 概ね達成
飯山産コシヒカリ（特別栽培
米）の商品化に向け60俵を確保
済み

達成見込
確保したR３年産米60俵を観光局
を通じて販売を計画

04 02 03 94
地域産業おこしと若
者定住

農林業
農林業施設、生産基盤等の
整備

多面的機能支払事業における集落協
定締結　28→30団体

49 農林課 達成 R3現在、32団体 達成見込 目標を超える見込み
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R4年度末「未達見込」の理由

04 03 01 95
地域産業おこしと若
者定住

商工業
商業空間・商業基盤の充実
促進

既存店舗の改修促進 51 商工観光課 概ね達成
R3店舗改修補助金交付件数：0件
補助制度の周知等による事業者
の気運醸成

概ね達成見込

R4店舗改修補助金活用見込：4件
アフターコロナ、ウィズコロナ
へ向けた店舗改修意欲の回復の
動きが見込まれる。

04 03 01 96
地域産業おこしと若
者定住

商工業
商業空間・商業基盤の充実
促進

空き店舗の解消に向けた助成制度の
創設

51 商工観光課 未達
R3起業支援補助金を活用した起
業者9件のうち、4件が空き店舗
活用による起業を実施。

未達見込
起業支援補助金による起業者支
援を行いながら、R5創設へ向け
た空き店舗解消助成制度を検討

起業支援補助金による起業者支
援を行いながら、R5創設へ向け
た空き店舗解消助成制度を検討
していくため。

04 03 01 97
地域産業おこしと若
者定住

商工業
商業空間・商業基盤の充実
促進

新規開業（起業）15事業所 51 商工観光課 達成
起業者9名（件）へ起業支援補助
金の交付による支援を実施。

達成見込

R4末起業者見込数：33件(H30～
R4累計)
引き続き商工会議所と連携しな
がら起業希望者を支援。

04 03 01 98
地域産業おこしと若
者定住

商工業
商業空間・商業基盤の充実
促進

制度資金、利子補給制度、信用保証料
補助制度の継続

51 商工観光課 達成

R3融資実績：29件 399,400千円
(うちコロナ資金：24件370,900
千円)
有利な市制度資金によりコロナ
の影響を受ける中小企業の支援
を行った。

達成見込
制度資金の継続による市内事業
所の経営の安定化を図る。

04 03 02 99
地域産業おこしと若
者定住

商工業 伝統産業の伝承と振興 伝統産業従事者の維持、確保 51 商工観光課 概ね達成

「職人技能後継者育成支援事業
補助金」を活用しR2より仏壇職
人1名が就業開始。また、R3より
内山紙の振興を目的とした地域
おこし協力隊員が活動中。

概ね達成見込
「飯山仏壇」「内山紙」「小沼
ほうき」の販路拡大等活動に対
する支援の実施。

04 03 03 100
地域産業おこしと若
者定住

商工業 工業基盤の充実と活用促進 企業誘致　３社　（流出防止も含む） 51 商工観光課 未達

R3年2月に首都圏IT企業1社が市
内に支店を開設。また誘致まで
至らなかったが「企業誘致移住
定住支援金」を活用した支店等
設置相談が複数件あり。

未達見込

相談を受けている企業含め、1社
以上の起業誘致（流出防止含
む）を目標に企業誘致活動を進
めていく。

相手先企業との調整、協議に一
定の時間を要するため

04 03 03 101
地域産業おこしと若
者定住

商工業 工業基盤の充実と活用促進
工業用地等取得費補助事業活用によ
る雇用者の増

51 商工観光課 概ね達成
企業立地優遇制度により、設備
投資意欲を促進しており、雇用
者の増加につながっている。

概ね達成見込
同意制度により引き続き市内事
業者の支援による雇用者の増加
を図る。

04 03 03 102
地域産業おこしと若
者定住

商工業 工業基盤の充実と活用促進 製造業従業員数 1,378 人→1,400 人 51 商工観光課 達成
R2末従業員数：1,555人（R3末数
値：未公表）企業立地優遇制度
等により製造事業者を支援

達成見込

全国的に精密機械系の業績が好
調であり、引き続き、企業立地
優遇制度等による支援により雇
用の増加を見込あり。

04 04 01 103
地域産業おこしと若
者定住

雇用・就業 情報提供・相談等の充実
新規就業希望者の管内就職率48％→
50％（各5 年間の平均）

52 商工観光課 未達

H27:56%(15/27)　H28:41%(15/37)
H29:25%(6/24)　H30:40%(6/15)
R1:10％(2/10)　R2:13%（2/15）
R3：50％（5/10）

合計37％(51/138)

未達見込

R4管内就職率見込:50%
高校生や保護者へ向けた市内企
業説明会の開催による地元企業
を知ってもらう取組みの強化。

管内企業の業種に偏りがあるた
め、就業希望者とのマッチング
が難しい。

04 04 01 104
地域産業おこしと若
者定住

雇用・就業 情報提供・相談等の充実 職業訓練による高度技術の習得支援 52 商工観光課 達成
飯岳北職業訓練校運営費への助
成を通じて技術習得の支援を推
進

達成見込
引き続き運営費補助による技術
習得支援を実施

04 04 02 105
地域産業おこしと若
者定住

雇用・就業
就業を通じた地域定着の促
進

通勤支援による若年層流出の抑制 52 移住定住推進課 概ね達成

広報誌等により周知する中で、
新卒者JR通勤は3名への補助、新
幹線通勤への補助は無かった。
少数ではあるが、若者定住に繋
がる。

概ね達成見込
制度利用者は例年並みを見込ん
でいる。広報・周知をしっかり
行い若者定住推進を図る。

04 04 02 106
地域産業おこしと若
者定住

雇用・就業
就業を通じた地域定着の促
進

勤労者共済会 会員数 536 人→550 人 52 商工観光課 未達

R3末会員数：458名
加入事業所数、会員数ともに減
少傾向にあり、会員増加のため
の宣伝活動の強化が必要

未達見込

R4末会員数見込み：470名
広報等へ会員募集記事を掲載
し、会の周知と会員数の増加を
図る。

近年の会員数減少ペースを鑑
み、達成は困難と見込まれる。
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04 05 01 107
地域産業おこしと若
者定住

住宅・移住定
住

移住定住に向けた環境整備 移住者の住宅建設支援　40戸（5年） 53 移住定住推進課 達成
PR等の強化により、28戸（R3末
まで累計95戸）の補助を行い移
住者増に繋がった。

達成見込

計画期間累計目標値は既に達成
しており、R4は年平均目標値8戸
（R4末まで累計103戸）以上の達
成見込み。更なる移住者増に向
け、支援制度内容の研究を進め
る。

04 05 01 108
地域産業おこしと若
者定住

住宅・移住定
住

移住定住に向けた環境整備
定住住宅建設支援　40戸（定住向け）（5
年）

53 移住定住推進課 達成

申請漏れの無いよう制度の広
報・周知を図り、17戸（R3末ま
で累計60戸）の補助を行い、定
住推進に繋がった。

達成見込

計画期間累計目標値は既に達成
しており、R4は年平均目標値8戸
（R4末まで累計68戸）以上の達
成見込み。更なる定住推進に向
け、支援制度内容の研究を進め
る。

04 05 01 109
地域産業おこしと若
者定住

住宅・移住定
住

移住定住に向けた環境整備 移住者数　325人（5年） 53 移住定住推進課 達成

ｺﾛﾅ禍の厳しい状況が予想された
が、市を通した移住者が174人で
過去最高（R3末まで累計530人）
であった。HP等情報媒体の充
実、きめ細かな対応等により移
住者獲得、増加に繋がった。

達成見込

計画期間累計目標値は既に達成
しており、R4は年平均目標値65
人（R4末まで累計595人）以上の
達成見込み。情報発信の充実や
丁寧な相談対応等により、移住
者獲得に繋げる。

04 05 01 110
地域産業おこしと若
者定住

住宅・移住定
住

移住定住に向けた環境整備 民間アパート等の活用も含めた支援 53 移住定住推進課 概ね達成

民間ノウハウ活用による住宅建
設及び維持管理業務の外部委託
を検討したが、事業規模に影響
され負担も大きくなることから
実施には至らなかった。移住希
望者へ民間アパートを含め空家
バンクの賃貸物件を紹介した。

概ね達成見込

民間アパートを含め空家バンク
の賃貸物件を活用するため移住
希望者へ紹介を行っていく。ま
た民間アパートの建設促進対策
を検討する。

04 05 01 111
地域産業おこしと若
者定住

住宅・移住定
住

移住定住に向けた環境整備 出会いの場　年4回開催 53 移住定住推進課 達成

ｲﾍﾞﾝﾄ・ｾﾐﾅｰを計8回開催し、出
会いの場等を創出したが、ｺﾛﾅ禍
の影響もあり参加者の確保に苦
慮。結婚相談所の相談体制の充
実を図った。

達成見込

参加しやすいイベント・セミ
ナーを目標値計４回以上計画
し、開催については社会情勢を
勘案。
結婚相談所等により、個別サ
ポートの充実を図る。

04 05 02 112
地域産業おこしと若
者定住

住宅・移住定
住

市営住宅の維持と更新
老朽化した市営住宅の建替え　12戸
（2020年度）

54 移住定住推進課 達成
R3年度末までに12戸の建替えが
完成

達成見込 R3年度末までに目標数値を達成

04 05 02 113
地域産業おこしと若
者定住

住宅・移住定
住

市営住宅の維持と更新 若者住宅の建設　6戸（2019年度） 54 移住定住推進課 達成

H30　3戸
R1 　7戸
R2 　6戸
R3 　1戸　合計17戸を整備

達成見込 R3年度末までに目標数値を達成

04 05 03 114
地域産業おこしと若
者定住

住宅・移住定
住

空き家バンクの推進
（新規登録数）

中古住宅の斡旋　40戸（5年） 54 移住定住推進課 達成

新規登録18戸、成約25戸（R3末
まで累計、新規登録89戸、成約
91戸）となり、空き家対策及び
移住定住推進に繋がる。今後も
地元等からの情報確保を図り、
空き家の活用を進めていく。

達成見込

計画期間累計目標値は既に達成
しており、R4は年平均目標値8戸
（R4末まで累計、新規登録97
戸、成約99戸）以上の達成見込
み。民間との連携等により空き
家活用促進を図る。

05 01 01 115
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育 学力・体力向上事業の充実
全国学力テスト・体力テスト
全国平均の103～105　H28比　（2020年
度）

56 子ども育成課 概ね達成

目標は概ね達成したが、対象の
児童・生徒は毎年違うので引き
続き事業を継続する。
全国学力テスト97　体力テスト
102

概ね達成見込 本年度も引き続き実施する。

05 01 01 116
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育 学力・体力向上事業の充実
中国・英語圏との国際交流事業の継続
（2020年度）

56 子ども育成課 未達
中国との交流(受入）が中止。英
語圏との相互交流は未実施。

概ね達成見込

中国との交流(受入）が中止。英
語圏との相互交流は未実施。
相互合流はオンラインなども検
討する。

05 01 01 117
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育 学力・体力向上事業の充実
小学校へのALT2名増員（計4名配置）
（2018年度）

56 子ども育成課 達成
小中学校へＡＬＴ５名配置

達成見込
各学校にALTを今後も国際感覚を
取り組むため配置する
小中学校へＡＬＴ５名配置

10
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05 01 01 118
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育 学力・体力向上事業の充実
英語検定3級以上取得支援　（2018年
度）

56 子ども育成課 達成

全中３年生にGTEC受験を実施し
英語教育の質の向上
167人受験、430点以上(英検3級
相当)73人

達成見込
全中３年生にGTEC受験を実施し
英語教育の質の向上

05 01 02 119
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育
教育環境と教育施設の充実
及び検討

保育園・学校課題検討委員会を開催
提言に基づき保育園、小・中学校の適
正規模について方針決定（2018年度）

57 子ども育成課 達成
適正規模等検討委員会の答申に
基づき進行管理

達成見込

小中学校教育のための適正規
模・配置（１学年36人以上等の
確認）
保育園のための適正規模・配置
（統合小学校の位置等が決定し
た段階において再度検討）

05 01 02 120
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育
教育環境と教育施設の充実
及び検討

ICT機器導入と積極的な活用
電子黒板、タブレットPC、電子教科書等
の導入　（2022年度）

57 子ども育成課 達成
GIGAスクール構想の前倒しで一
挙に端末整備が図られた。

達成見込

電子教科書の導入に関しては費
用面からも慎重にならざるを得
ないが、電子黒板の設置は情報
化社会の現代、学校からの要望
もあり、今年度47台を購入予
定。

05 01 02 121
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育
教育環境と教育施設の充実
及び検討

小学校施設リニューアル事業の実施
（2022年度）

57 子ども育成課 達成
令和２年度に概ね完了
令和４年度以降に施設修繕を予
定

達成見込
令和２年度に概ね完了
令和４年度以降に施設修繕を予
定

05 01 03 122
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育
地域で支える教育環境の推
進

小学校社会科副読本の改訂　（2022年
度）

57 子ども育成課 達成 2020年度発行 達成見込 他の教科で副読本の作成の推進

05 01 03 123
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育
地域で支える教育環境の推
進

コミュニティ・スクールの充実　（2022年
度）

57 子ども育成課 達成
各学校でコミュニティスクール
取組中

達成見込
第２次飯山市教育大綱に基づく
学校統合によるコミュニティス
クールの再編・強化

05 01 03 124
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育
地域で支える教育環境の推
進

家庭学習の充実　　（2022年度） 57 子ども育成課 達成
家庭学習や生活習慣向上の呼び
かけ配布

達成見込

家庭学習の意義を子どもと確認
するとともに、授業と関連関連
づけた家庭学習や宿題の取組を
充実し、家庭学習の習慣を図
る。

05 01 03 125
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育
地域で支える教育環境の推
進

高校生と懇談の実施　年2回以上
（2018年度）

57 企画財政課 概ね達成

飯山市地方創生総合戦略会議委
員として高校生代表者を任命し
たが、委員の皆さんに、評価検
証を報告していて、今後総合計
画への統合も考えているのであ
れば必ずしも会議を開催しなく
ても良いと県からご教示をいた
だいたため、開催しなかった。

概ね達成見込
R4年度開催予定の基本構想審議
会の委員として高校生（複数）
を委嘱予定。

05 01 03 126
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育
地域で支える教育環境の推
進

高校生チャレンジ支援　チャレンジ活動
5回　　　（2018年度）

57 公民連携推進室 概ね達成

R3年度は４年度目となり、チャ
レンジ内容についても事業化を
検討するなど、進展がみられ
る。

達成見込
R4年度にて５年度目の取組みを
実施中。年度末で達成となる。

05 01 03 127
たくましさと郷土愛
を育てる教育

学校教育
地域で支える教育環境の推
進

中学校部活指導員の配置　（2018年
度）

57 子ども育成課 達成 5名雇用継続 達成見込
スポーツ協会等と協力し国が示
す顧問教員の軽減を図る。
令和4年度は6名雇用

05 02 01 128
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 生涯学習意識の高揚
住民のニーズに合ったタイムリーな講
演会の実施（文化講演会、公開講座等
年4回以上）

58 市民学習支援課 達成
感染症拡大状況により開催でき
ない場合がある。

達成見込
公開講座　　4回
地元学講座　6回
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05 02 01 129
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 生涯学習意識の高揚
地区広報誌、ブログなどによる情報発
信の充実

58 市民学習支援課 概ね達成
市公民館、地区館による広報
紙、イベント等のチラシ作成配
布

概ね達成見込
市公民館、地区館による広報
紙、イベント等のチラシ作成配
布

05 02 01 130
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 生涯学習意識の高揚 市広報・ホームページ等の充実 58 市民学習支援課 達成
広報紙への毎月掲載、ウェブサ
イト、防災無線を利用した啓発
など

達成見込
広報紙への毎月掲載、ウェブサ
イト、防災無線を利用した啓発
など

05 02 02 131
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 生涯学習環境の充実 事業プログラムの策定 59 市民学習支援課 概ね達成

コロナ禍により計画どおり活動
ができなかったが、予定してい
た事業の7割程度は行うことがで
きた。

達成見込
令和4年度公民館事業計画を策定
し、予定どおりに活動を行って
いる。

05 02 02 132
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 生涯学習環境の充実 公民館・地区館連携事業　６回以上 59 市民学習支援課 達成 地区館との共催事業　8回開催 達成見込 地区館との共催事業9回予定

05 02 02 133
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 生涯学習環境の充実 学習成果発表の機会提供　年２回以上 59 市民学習支援課 達成
学びのエリア秋まつり開催
青少年芸術祭（展示・舞台）開
催

達成見込
学びのエリア秋まつり開催
青少年芸術祭（展示・舞台）開
催予定

05 02 02 134
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 生涯学習環境の充実 指導相談体制の確立 59 市民学習支援課 達成
社会教育団体等への求めに応じ
て相談を行うことができた。

達成見込
社会教育団体等の相談を行って
いる。

05 02 03 135
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 知の循環型社会の構築推進 市民学芸員や市マイスターの活用 59 市民学習支援課 達成
ふるさと館の講座等に講師とし
て8回開催

達成見込
ふるさと館の講座等に講師とし
て複数回開催予定

05 02 03 136
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 知の循環型社会の構築推進
市民学芸員及びマイスターを５人以上
発掘・育成

59 市民学習支援課 未達
ふるさと館友の会を通じた人材
発掘　1人

未達見込
引き続きふるさと館友の会を中
心として人材を発掘・育成して
いく。

歴史や文化財に興味がある方は
比較的多いが、マイスターの域
に達している方は少ない。

05 02 03 137
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 知の循環型社会の構築推進 ガイド用資料等の提供 59 市民学習支援課 達成
視察、学習会を通じ資料提供実
施

達成見込
視察、学習会を通じ資料提供を
実施していく

05 02 03 138
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 知の循環型社会の構築推進
地域ならではの指導者・達人の発掘・育
成

59 市民学習支援課 達成
サークル活動等を通じた人材発
掘　3人

概ね達成見込
サークル活動等を通じた人材発
掘をしていく

05 02 04 139
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 図書館の充実 蔵書数　120,000冊　（2022年度） 59 市民学習支援課 達成

R3年度末の蔵書数は136,973冊。
第5次総合計画の目標値設定当初
は予定になかった笹本文庫
14,648冊受入が目標値を大きく
上回った要因である。

達成見込
利用者の要望はもちろん毎月集
計している蔵書数及び蔵書内容
を考慮した図書の購入を継続。

05 02 04 140
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 図書館の充実
ブックスタート図書館利用カード登録率
55%→70%　　（2022年度）

59 市民学習支援課 未達

R3年度年間登録率 55％。
コロナ禍により通常のブックス
タートが開催できなかったとは
言え、コロナ禍以前から登録率
は変わっていない。

概ね達成見込

R4年7月から通常のブックスター
トを再開予定。積極的に利用
カードの登録を呼びかける。
長野県協働電子図書館の発足に
合わせて、登録率向上に努めた
い。
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05 02 04 141
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 図書館の充実
移動図書館運行の研究、改善　（2020
年度）

59 市民学習支援課 概ね達成

R2年度中に移動図書館車の利用
希望状況を調査及び調整しR3年4
月1日改正の巡回表により運行。
R3年度中は市民からの利用希望
は寄せられなかった。

概ね達成見込

利用者からの要望と40カ所の各
ステーションの利用状況等など
から改善の余地がないか常に検
討する。

05 02 04 142
たくましさと郷土愛
を育てる教育

生涯学習 図書館の充実
子ども読書活動推進計画の推進と第2
次計画策定の検討　（2018年度）

59 市民学習支援課 達成
第2次計画（R1-R5）に基づき読
書普及活動を継続している。

達成見込
R4年度末までに第2次計画の見直
しを行う第3次策定委員の候補者
を5名程度人選する。

05 03 01 143
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

伝統文化の尊重・継承
新たな指定や登録等の文化財　３件以
上

61 市民学習支援課 未達
上境城址（史跡）
西大滝サイトロメン（無形民
俗）

未達見込 新規指定要望が現時点でない 新規指定要望が現時点でない

05 03 01 144
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

伝統文化の尊重・継承 文化財修理・修復数　年間２件以上 61 市民学習支援課 未達 小菅の護摩堂修理　1件 未達見込 修繕要望がない 修繕要望がない

05 03 01 145
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

伝統文化の尊重・継承 正受庵の保存と周辺環境等の整備 61 市民学習支援課 達成
消防設備保守点検補助
正受庵保存会事務局運営

達成見込
令和4年豪雪で破損した建物の修
繕計画の作成

05 03 02 146
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

文化交流館「なちゅら」の
多面的活用

全国の優良な劇場・ホールの目安とさ
れる稼働率６０％以上を継続

61 文化交流課 達成

令和３年４月～令和４年３月の
稼働率は平均で約75.4％。コロ
ナ禍にあっても開館日には多く
利用されており、この利用率を
低下させないよう取り組む。

達成見込

Ｒ元年度の稼働率は約77％、Ｒ
２年度は64％とコロナの影響も
あるのか波はあるが60％以上は
継続しており、４年度収束しな
い場合も３年度と同程度の利用
は見込まれる。

05 03 02 147
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

文化交流館「なちゅら」の
多面的活用

市内外の利用や観光・商業的利用も含
めた年間施設利用者件数1,300件以上
を継続

61 文化交流課 達成

令和３年４月～令和４年３月の
利用者件数は1,483件。コロナ禍
にあっても開館日には多く利用
されており、引き続き多くの方
にご利用いただけるよう取り組
む。

達成見込

Ｒ２年度の利用件数は1,397件。
Ｒ３年度はこれを上回っている
ことからＲ２の件数がコロナ影
響下の下限件数と推計でき、こ
れ以上の利用件数は見込まれ
る。

05 03 03 148
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

ふるさと館を活用した地域
文化の学習推進、情報発信

利用者数　毎年度9000人を維持 61 市民学習支援課 概ね達成
令和3年度利用者数　6,648人
コロナ禍により利用者が減少し
ている。

概ね達成見込
コロナ禍により利用者見込みが
不透明

05 03 03 149
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

ふるさと館を活用した地域
文化の学習推進、情報発信

企画展　毎年度４回を維持 61 市民学習支援課 達成
春季企画展・夏季企画展・秋季
企画展・冬季企画展・ひな人形
展　5回開催

達成見込 令和4年度企画展5回開催予定

05 03 04 150
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

芸術文化の振興 企画展を年間1回開催 61 文化交流課 達成

コロナ禍の影響によりR2企画展
はR3年度に、R3企画展はR4年度
にそれぞれ延期して開催した。
R1は企画展を2回開催しているの
で、R3年度末で4回開催済みであ
る。

達成見込

R4年度は当初から計画していた
企画展とR3年度から延期した企
画展の両方を開催する。H30から
R4までの5年間では企画展を6回
開催することになる。

05 03 04 151
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

芸術文化の振興 ギャラリー展を年間２～３回開催 61 文化交流課 達成
R3年度末までに年間当たり平均
2.5回開催した。

達成見込

ギャラリー展を2回開催する。
H30からR4までの5年間では、
ギャラリー展を12回開催するこ
とになり、年間平均2.4回の開催
となる見通しである。

05 03 04 152
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

芸術文化の振興
夏休み・春休み体験教室において、小・
中学生や親子を対象としたワークショッ
プを年2～3回開催

61 文化交流課 達成

H30からR3までの4年間に公民館
の夏・春休み体験教室において8
回、企画展開催時に10回、合計
18回開催。年間平均4.5回開催済
み。

達成見込

公民館の夏・春休み体験教室で
のワークショップを継続し、企
画展やギャラリー展開催時にも
ワークショップを開催予定であ
り、年間平均4.4回程度の開催見
通し。
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05 03 04 153
たくましさと郷土愛
を育てる教育

地域文化の振
興と発信

芸術文化の振興
芸術文化協会と協力し、市民向け文化
教室、まちなかギャラリー、若手芸術家
との交流

61 文化交流課 達成

展示会のうち３回がコロナ対策
で中止になるなど影響があった
が、商店街のまちなかギャラ
リー・ショーウインドウ展等の
実施や祭り展を時期をずらし開
催するなど可能な範囲で実施し
た。

達成見込

Ｒ３に開催できなかった花展、
パッチワーク展、児童生徒書き
初め展の開催を計画しているほ
か、随時開催の事業や商店街広
範囲の事業は昨年同様に実施予
定。

05 04 01 154
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

スポーツやレクリエーショ
ンの振興

ジュニアスポーツの強化
ジュニアスキー・・・クラブ強化と教室の
充実等底辺拡大に向けた取り組み

62 スポーツ推進室 達成

・ジュニアスポーツ団体への助
成、各種大会への補助を実施。
・スキーコーチ、スキーコース
整備について、市スキークラブ
に委託

達成見込

ジュニアスポーツの強化（ジュ
ニアスキー…クラブ強化と教室
の充実等底辺拡大に向けた取り
組み）

05 04 01 155
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

スポーツやレクリエーショ
ンの振興

スキーセクションごとの専任コーチ安定
確保

62 スポーツ推進室 達成
・スキーコーチ、スキーコース
整備について、市スキークラブ
に委託

達成見込
スキーセクションごとの専任
コーチ安定確保

05 04 01 156
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

スポーツやレクリエーショ
ンの振興

スポーツ少年団等・・・組織の充実 62 スポーツ推進室 概ね達成
岳北地域を主として少年団への
市外からの受け入れを継続して
いる。

概ね達成見込
岳北地域を主として少年団への
市外からの受け入れを継続す
る。

05 04 01 157
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

スポーツやレクリエーショ
ンの振興

スポーツの多様化に伴う、少年団数の
拡大12団体

62 スポーツ推進室 概ね達成 10団体 概ね達成見込
令和４年４月にカヌー少年団が
新設され11団となっている。

05 04 01 158
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

スポーツやレクリエーショ
ンの振興

各種大会の申込み件数（・年間参加者
数4,000人）
北信州ハーフマラソン2,400人
サイクルスポーツ参加者実数（宿泊数）
宿泊者目標480人
菜の花ゲートボール大会

62 スポーツ推進室 未達

新型コロナ感染症拡大により、
開催困難となる大会が大半で
あった。
スポーツツーリズムの進め方事
態に見直しの必要性あり。

未達見込
新型コロナ感染症拡大により、
開催困難となる大会が大半であ
る。

新型コロナ感染症拡大により、
開催困難となる大会が大半であ
る。
スポーツツーリズムの進め方事
態に見直しの必要性あり。

05 04 02 159
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

スポーツ関連施設の維持・
充実・強化

市民体育館の耐震改修　（2019年度） 63 スポーツ推進室 達成 2019年度完了 達成見込 2019年度完了

05 04 02 160
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

スポーツ関連施設の維持・
充実・強化

冬季インターハイに備えた施設整備改
修　（2020年度）

63 スポーツ推進室 概ね達成
・2028年国民スポーツ大会開催
に備えた施設整備計画の検討

概ね達成見込

・カヌー大会開催に向けた中央
競技団体視察対応
・体育施設の長寿命化計画にお
いて冬季競技施設の改修案の検
討

05 04 02 161
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

スポーツ関連施設の維持・
充実・強化

既存施設の中規模以上の改修工事
（2022年度）

63 スポーツ推進室 概ね達成

・市営野球場ラバーフェンス設
置
・市民体育館バスケットボール
ゴール設置
・市民体育館アスベスト除去
・市民体育館非常灯器具更新

概ね達成見込

・体育施設長寿命化計画策定
・市民プール修水プールモー
ター更新
・市民体育館雨漏り調査（改修
工法の検討）

05 04 02 162
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

スポーツ関連施設の維持・
充実・強化

天然芝生グラウンド整備に向けての研
究　（2022年度）

63 スポーツ推進室 概ね達成

令和２年度屋内運動場人工芝化
実施をもって体育施設芝生化等
整備事業は当面、凍結となって
いる。
・天然芝グラウンドの整備はし
ないものとして検討終了。

概ね達成見込

令和２年度屋内運動場人工芝化
実施をもって体育施設芝生化等
整備事業は当面、凍結となって
いる。
・天然芝グラウンドの整備はし
ないものとして検討終了。

05 04 03 163
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

関連団体と人材の充実
体育協会はじめスポーツ団体組織の一
体的強化

63 スポーツ推進室 概ね達成
スポーツ協会をはじめ、各種ス
ポーツ組織の活動を継続的に支
援した

概ね達成見込

・学校統合、部活動の社会体育
への移行も見据え、既存のス
ポーツ組織への継続的な活動支
援
・2028国民スポーツ大会カヌー
スプリント競技の推進
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05 04 03 164
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

関連団体と人材の充実
スキーをはじめ各分野の人材育成、指
導体制の強化

63 スポーツ推進室 概ね達成
スポーツ協会をはじめ、各種ス
ポーツ組織の活動を継続的に支
援した

概ね達成見込

・学校統合、部活動の社会体育
への移行も見据え、既存のス
ポーツ組織への継続的な活動支
援
・2028国民スポーツ大会カヌー
スプリント競技の推進

05 04 03 165
たくましさと郷土愛
を育てる教育

スポーツ・レ
クリエーショ
ン

関連団体と人材の充実
地域スポーツの振興に寄与する社会教
育団体の登録数の拡大目標　35団体

63 スポーツ推進室 概ね達成
22団体
（各団体の構成団体を含めると
74団体）

概ね達成見込

・学校統合、部活動の社会体育
への移行も見据え、既存のス
ポーツ組織への継続的な活動支
援
・2028国民スポーツ大会カヌー
スプリント競技の推進

05 05 01 166
たくましさと郷土愛
を育てる教育

人権・男女共
同参画

人権意識の向上 人権学習会、集落学習会の開催　35回 64 人権政策課 未達

人権学習会、集落学習会の開催
数は令和３年度が10回であり、
新型コロナウイルス感染症拡大
の影響により開催ができなく
なっている。新型コロナウイル
ス感染症が落ち着いてくれば達
成可能な目標となっている。

概ね達成見込

新型コロナウイルス感染症が拡
大すれば、目標達成は難しい
が、落ち着いた状況になれば、
開催数は増えると考える。
（70％を目指す）

05 05 02 167
たくましさと郷土愛
を育てる教育

人権・男女共
同参画

男女共同参画社会づくりの
推進

市の審議会等委員の女性参画率
26.4%→35%

64 人権政策課 未達

令和３年度の参画率は23.7%であ
り、ここ数年微増だったものが
微減の傾向に転じたが、今後も
推進を続けていく。

概ね達成見込
今後も審議会に女性の推進を続
けていく。(70％を目指す）

06 01 01 168
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

地域福祉 福祉意識の高揚 2020年度までに「地域福祉計画」を策定 66 保健福祉課 未達 計画策定はできていない 達成見込
計画策定に向け情報収集及び策
定員会を予定

06 01 01 169
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

地域福祉 福祉意識の高揚 見守りとうど衆の活用　（2022年度） 66 保健福祉課 概ね達成
市社協へ事業委託
区長会を通じた隣組への啓発

概ね達成見込
市社協へ事業委託
区長会を通じた隣組への啓発

06 01 02 170
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

地域福祉
地域に根ざした福祉の担い
手育成

見守りとうど衆の研修（年1回）　（2022
年度）

66 保健福祉課 概ね達成
市社協へ事業委託
毎年2～3月に開催（R3年度　ｺﾛﾅ
のため中止）

概ね達成見込
市社協へ事業委託
毎年2～3月に開催

06 01 02 171
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

地域福祉
地域に根ざした福祉の担い
手育成

在宅福祉有償ボランティアサービスの
人材確保　　（2020年度）

66 保健福祉課 達成
市社協への委託事業
R3登録活動者31名
R3延べ活動者数145名

達成見込
市社協への委託事業
「社協だより」等により活動者
等の募集を図る

06 01 03 172
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

地域福祉 社会福祉関連事業の推進
地域防災計画に根ざした災害時配慮者
防災避難ガイドの作成

66 保健福祉課 概ね達成

危機管理防災課と連携し、区
長・民生委員に対し要支援者で
ある高齢者・障害者の個別避難
計画作成を依頼。個々の対応状
況を確認。

達成見込
新規要支援者等に対する個別避
難計画作成を区長・民生委員に
依頼。

06 02 01 173
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

高齢者福祉 介護保険制度の運営充実
要介護２～５に対する施設・介護専用居
住系サービス利用者の割合 31.7％→
37％以下

67 保健福祉課 概ね達成
要介護２～５に対する施設・介
護専用居住系サービス利用者の
割合 45％

概ね達成見込
要介護２～５に対する施設・介
護専用居住系サービス利用者の
割合 45％以下

06 02 01 174
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

高齢者福祉 介護保険制度の運営充実
高齢者数に対する要介護認定者の割
合　19.4％→21.0％以下

67 保健福祉課 達成
高齢者数に対する要介護認定者
の割合　15％

達成見込
高齢者数に対する要介護認定者
の割合　19.4％以下
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06 02 01 175
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

高齢者福祉 介護保険制度の運営充実

居宅サービス費用と施設サービス費用
の割合
居宅　59.8％→58％以上
施設　40.2％→42％以下

67 保健福祉課 達成

居宅サービス費用と施設サービ
ス費用の割合
居宅58.9％
施設41.0％

概ね達成見込

居宅サービス費用と施設サービ
ス費用の割合
居宅58.9％→58.0％以上
施設41.0％→42.0％以下

06 02 02 176
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

高齢者福祉
地域包括支援センターの充
実

集落サロンの質の向上・充実 68
地域包括支援セン
ター

達成

新型コロナ感染症は終息しな
かったが、世話人の確保や事業
実施にあたって区長会協議会、
医療機関、各種団体等と連携・
協力関係も構築できており、前
年（10集落）に比べ回復。（R3
年度：21集落）

達成見込

新型コロナウイルス感染症の終
息が見えないため困難はある
が、感染予防を工夫しつつ主体
的な活動を行う地区は増えつつ
あるため可能。

06 02 02 177
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

高齢者福祉
地域包括支援センターの充
実

高齢者数に対する要介護認定者の割
合　19.4％→21.0％以下

68 保健福祉課 達成
高齢者数に対する要介護認定者
の割合　15％

達成見込
高齢者数に対する要介護認定者
の割合　19.4％以下

06 02 03 178
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

高齢者福祉 高齢者福祉の充実
老人福祉センターの運営支援、社会参
加の促進、生きがいづくり支援

68 保健福祉課 達成
老人クラブほか関連団体との連
携支援

達成見込
老人クラブほか関連団体との連
携支援

06 02 04 179
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

高齢者福祉 高齢者関連施設等の整備 整備誘致1件 68 保健福祉課 達成

令和3年11月に認知症対応型GH、
サービス付き高齢者住宅が一体
となった施設が完成。
GH18名、高齢者住宅に9名が生活
している。

達成見込
令和3年11月に認知症対応型GH、
サービス付き高齢者住宅が一体
となった施設が完成。

06 02 05 180
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

高齢者福祉
特別養護老人ホーム等の整
備

整備誘致1件（2020年度） 68 保健福祉課 達成
令和2年度末
老人ホームてるさと開所

達成見込
令和2年度末
老人ホームてるさと開所

06 03 01 181
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

障がい者福祉 障がい福祉サービスの充実
市内の相談支援事業所の数　5か所
（2022年度）

69 保健福祉課 未達

事業所の再編等に伴い、事業所
が相次いで閉鎖・統合。R02末市
内では１か所のみ。
事業者の指定を促進しつつ、北
信圏域全体で必要量の確保及び
資質の向上に取り組む。

未達見込 １か所を維持。

事業所の再編成等により、R2年
度に２か所から１か所に減。人
員不足等も絡み、増加の可能性
は低い。

06 03 01 182
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

障がい者福祉 障がい福祉サービスの充実
市内障がい者のグループホームの需要
量　　（2020年度）

69 保健福祉課 概ね達成

本人・医療機関・行政の連携に
より、精神科病院長期入院者の
地域への移行や、安心して生活
するための定着支援が図られて
いる。

概ね達成見込

入院または入所者の地域移行に
ついては、引き続き北信圏域自
立支援協議会（精神部会）に
て、地域包括ケアシステムの構
築にあたり協議を重ね、体制の
強化を図る。

06 03 01 183
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

障がい者福祉 障がい福祉サービスの充実
地域生活支援拠点の面的整備
（2020年度）

69 保健福祉課 概ね達成

地域生活支援拠点機能を担う事
業所認定数が、令和３年度に７
事業所から１５事業所に増。今
後も推進していく。

概ね達成見込
面的機能強化のため、今後も圏
内事業所に協力を求めていく。

06 03 02 184
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

障がい者福祉 多様な障がい者支援の充実
障がい者差別解消協議会の設置
（2018年度）

70 保健福祉課 達成

R01年度から北信圏域障がい者自
立支援協議会において、障がい
者差別解消支援地域協議会を設
置。

達成見込

R01年度から北信圏域障がい者自
立支援協議会において、障がい
者差別解消支援地域協議会を設
置。

06 03 02 185
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

障がい者福祉 多様な障がい者支援の充実
就労継続支援A型事業所の利用者数
12名→20名　（2019年度）

70 保健福祉課 概ね達成

農業の性質を生かし、障がい者
の特性に合った業務を提供する
ことにより、雇用の推進が図れ
ている。

概ね達成見込

R4年度から農業の特性を活用し
た訓練目的でもある地域活動支
援センターの開所により、雇用
の促進が期待できる。
R04末見込：市内14名。市外4
名。
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06 04 01 186
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

子育て 子育て支援の推進
子ども館を活用した、土曜、休日等の子
育て支援（児童センター・子育て支援セ
ンター）　（2018年度）

72 子ども育成課 達成
土日祝日も、子ども館自由来館
対応で開放

達成見込
土日祝日も、子ども館自由来館
対応で開放

06 04 01 187
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

子育て 子育て支援の推進
保育園・学校課題検討委員会の提言に
より、保育園の適正配置及び施設の充
実　（2022年度）

72 子ども育成課 達成
しろやま保育園・あきは保育園
統合準備
（R3年4月統合）

達成見込
しろやま保育園・あきは保育園
統合準備
（R3年4月統合）

06 04 01 188
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

子育て 子育て支援の推進
子ども館を活用した放課後等デイサー
ビスの充実　（2018年度）

72 保健福祉課 達成
H30年度6月子ども館「きら
ら」内に放課後デイサービス
「コンパス」を開所。

達成見込
H30年度6月子ども館「きらら」
内に放課後デイサービス「コン
パス」を開所。

06 04 02 189
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

子育て 医療サービスの充実 医療費負担軽減 72 保健福祉課 達成

H30年度より妊産婦追加、精神障
害者の診療科制限を撤廃、R1年
度より子どもの対象を18歳まで
拡充。H30より子どもの給付方式
の現物化。

達成見込

これまでの取り組みの継続に加
え、子どもの自己負担軽減拡大
等について、子育て分野を含め
て検討。（例：500円⇒300円
等）

06 04 03 190
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

子育て
地域で支える子育て環境整
備の推進

子育て環境満足度の増加
現在36％ 　→　目標50％

72 子ども育成課 不明
次回の調査がR5年のため達成状
況不明

不明
次回の調査がR5年のため達成状
況不明

満足度調査は次回、令和５年度
に実施

06 04 03 191
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

子育て
地域で支える子育て環境整
備の推進

子ども館を活用した、子育て相談の総
合窓口の設置

72 子ども育成課 達成
子ども館へ相談員１名を配置し
た。

達成見込
子ども館へ相談員１名を配置し
た。

06 04 03 192
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

子育て
地域で支える子育て環境整
備の推進

子育て支援センター等を活用した子育
てサークルの育成

72 子ども育成課 概ね達成
子育て支援センターより、各地
区の子育てサークルの情報を発
信

概ね達成見込
子育て支援センターより、各地
区の子育てサークルの情報を発
信

06 04 03 193
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

子育て
地域で支える子育て環境整
備の推進

全地区での共育フェスティバルの開催
（育成会）

72 市民学習支援課 概ね達成
コロナ禍により全地区での取り
組みが出来なかった
52地区916名参加

概ね達成見込
コロナ禍により取り組みについ
ては地域の自主性に任せている
ため現時点で不透明

06 04 03 194
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

子育て
地域で支える子育て環境整
備の推進

有害環境の発生件数　０件（補導委員
会）

72 市民学習支援課 達成 有害環境の発生件数　０件 達成見込
現時点で有害環境の発生報告な
し

06 05 01 195
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

保健・健康 健康意識の高揚 特定検診受診率50％以上 73 保健福祉課 未達

R4.4.27現在42.5％
R2年度受診率42.6％
R1年度受診率44.2％
日曜、夜間健診を実施してい
る。

未達見込

R3年度の受診率が確定するのは
R4年11月。
R3年10月～年間通じた個別健診
の受付を実施（３医療機関）

受診率50％までは市民の意識、
行動変容が必要

06 05 01 196
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

保健・健康 健康意識の高揚 検診結果を活用した指導の充実 73 保健福祉課 達成
保健師、管理栄養士による結果
相談会
20日間実施、177名参加

達成見込
結果相談会の実施
参加人数の増加

06 05 01 197
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

保健・健康 健康意識の高揚 特定保健指導実施率30％以上 73 保健福祉課 達成

R3年度末（対象125名、実施87
名）69.6％（人間ドック、個別
健診含まず）
R4.10月に数値確定（年度跨いで
実施のため）

達成見込
R4年度末70％
R5.10月40％以上の見込み
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06 05 01 198
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

保健・健康 健康意識の高揚
人間ドック受診者数（国保）
年500人→年550人

73 市民環境課 達成

5歳毎の節目年齢の被保険者に対
し、人間ドック受診勧奨のお知
らせを通知。市報に人間ドック
助成金の活用について掲載する
ほか、保険証更新時に助成金申
請について記載したチラシを同
封（R3受診者609人）。

達成見込

新型コロナウイルス感染防止に
よる受診控え等がある状況であ
りながら、令和2年度令和3年度
とも目標を達成している。令和4
年度の受診者は580人を見込んで
いる。

06 05 01 199
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

保健・健康 健康意識の高揚 ピロリ菌検査実施者数　年500人 73 保健福祉課 未達
R3年中は、コロナ禍における受
診控え等も考慮し勧奨を控えた
ことから11名の受診となった。

未達見込
R３年度に勧奨できなかった対象
者も含めて約300名へ勧奨予定

検査済みの方が増えているため

06 05 02 200
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

保健・健康 多様な健康ニーズへの対応 運動効果の啓発 74 保健福祉課 達成
飯山市健康教室でエアロビクス
講座を１回実施し15名参加（運
動効果啓発）

達成見込
健康教室（ストレッチ＆筋トレ
教室）で運動啓発を実施予定

06 05 02 201
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

保健・健康 多様な健康ニーズへの対応 運動教室の開催 74 保健福祉課 達成

飯山市健康教室
１コース４回
夕方コース、日中コース実施
実人員23名参加
延べ数86名参加

達成見込
１コース５回のものを３コース
実施予定

06 05 02 202
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

保健・健康 多様な健康ニーズへの対応 施設整備　1か所 74 保健福祉課 未達

ホテル計画で具体化がすすみ、
補助要綱を策定した。また、建
設事業者との打ち合わせを実
施。整備計画や進捗状況等を確
認した。

未達見込

整備内容がより具体化できるよ
う、建設事業者との打ち合わせ
行うとともに、他施設の視察を
行う。

建設資材の調達に時間を要する
ことから、建設工事が遅れる見
込み。

06 06 01 203
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

医療 地域中核医療機関の充実
医師研究資金利用者及び奨学金資金
貸与者数の支援充実

75 保健福祉課 達成
医師研究資金利用１名
奨学金貸与者４名

達成見込
奨学金貸与については新規１名
の募集、採用予定

06 06 01 204
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

医療 地域中核医療機関の充実 地域中核医療機関の運営支援充実 75 保健福祉課 達成
飯山赤十字病院、北信総合病院
への運営補助実施

達成見込 R3年度程度の補助を予定

06 06 02 205
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

医療 多様な医療ニーズへの対応 中核医療機関の診療体制の充実 75 保健福祉課 達成
飯山赤十字病院へ医療機器購入
に対する補助実施

達成見込 R3年度程度の補助を予定

06 06 03 206
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

医療 地域医療の充実
予防接種や各種検診時の連携強化に
よる、市民サービスの向上

75 保健福祉課 達成

飯水医師会と連携し事業を実施
することができた。なお、予防
接種業務については、コロナ禍
において集団接種を中止したも
のの、医療機関での個別接種体
制を確立した。また、各種検診
等を行い、市民サービスの向上
に寄与した。

達成見込

引き続き、飯水医師会と連携
し、予防接種や各種検診等を行
い、市民サービスの向上に努め
る。

06 07 01 207
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災 大規模災害対策の推進 防災訓練実施　年1回以上 76 危機管理防災課 未達

木島地区にて実施予定であった
が、新型コロナウイルス感染症
の感染拡大防止のため、中止と
した

達成見込 年１回の防災訓練の実施

06 07 01 208
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災 大規模災害対策の推進 避難所開設運営訓練（初動訓練）年1回 76 危機管理防災課 達成
避難所担当職員による初動訓練
の実施（地震対応）

達成見込 年１回の訓練の実施
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06 07 01 209
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災 大規模災害対策の推進 避難所運営訓練の実施　年1回 76 危機管理防災課 達成
避難所担当職員による開設訓練
を２回実施（洪水対応）

達成見込 年１回以上の訓練の実施

06 07 01 210
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災 大規模災害対策の推進
応援協定自治体等との災害時情報伝
達訓練の実施　年1回

76 危機管理防災課 未達
総合防災訓練中止により、実施
できなかった

達成見込 年１回以上の訓練の実施

06 07 02 211
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災 治山・治水事業の推進
弱小堤防の増強、漏水対策、雑木伐
採、内水排除、浚渫工等の要請

77 道路河川課 概ね達成

毎年、千曲川の改修整備につい
て各同盟会を通じて要望活動を
実施。
木島堤防漏水対策、下境・桑名
川堤防整備、戸狩狭窄部掘削、
雑木伐採など国県により実施

概ね達成見込

千曲川の改修整備について各同
盟会を通じて要望活動を実施。
木島堤防漏水対策、下境堤防整
備完成。国県による堤防整備、
河道掘削、雑木伐採などの事業
推進

06 07 02 212
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災 治山・治水事業の推進
その他支線一級河川の改修整備促進
の要請

77 道路河川課 概ね達成

毎年、支線一級河川の改修整備
について各同盟会を通じて要望
活動を実施。
今井川護岸改修、広井川・日光
川の浚渫など県により実施。

概ね達成見込

支線一級河川の改修整備につい
て各同盟会を通じて要望活動を
実施。
県による河川護岸整備、浚渫な
どの事業推進

06 07 03 213
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災 災害危険性の低減・抑制
木造住宅の耐震診断及び耐震工事支
援　30件

77 移住定住推進課 未達

H30　診断2件　工事1件
R1 　診断2件
R2 　診断1件　工事1件
R3 　診断7件
合計 診断12件 工事2件　合計14
件

達成見込
R4年度は診断35件　工事5件を予
定

06 07 03 214
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災 災害危険性の低減・抑制
城山雨水排水ポンプ場の施設耐震化
及びポンプ設備の更新等

77 まちづくり課 達成
地下耐震化工事およびエンジ
ン・放流ゲート更新工事完了

達成見込

建物改築・耐水化・内部耐震化
工事および除塵機・吐出弁・逆
止弁更新工事実施
（大規模改修工事完了予定）

06 07 04 215
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災
地域ぐるみの防災体制充実
と危険空き家対策

自主防災会設置　99→全集落 77 危機管理防災課 未達
設立支援金、活動支援金のPRを
行ったが、新規設立は出来な
かった

未達見込
区民の減少、高齢化により体制
づくりができないため、新規設
立が難しい。

住民の減少、高齢化により体制
づくりができない可能性があ
る。

06 07 04 216
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災
地域ぐるみの防災体制充実
と危険空き家対策

年1回以上の避難訓練の実施数　20
（総合防災訓練の主会場地域以外の区
の実施数）

77 危機管理防災課 未達

７団体(４区、３区長会)が防災
訓練実施、総合防災訓練の中止
や新型コロナウイルス感染症拡
大防止により、開催されなかっ
た

概ね達成見込 15団体程度の開催を想定

06 07 04 217
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災
地域ぐるみの防災体制充実
と危険空き家対策

災害時支えあいマップの作成地区数
70

77 保健福祉課 達成
住民支え合いマップまたはささ
えあい防災マップ作成地区　82
地区

達成見込
住民支え合いマップまたはささ
えあい防災マップ作成地区　84
地区

06 07 04 218
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災 地域ぐるみの防災体制充実 特定空家等の指定及び除去　30戸 77 危機管理防災課 未達
H30年度2件、R2年度1件、R3年度
1件で計4件除却。

未達見込
R4年度2件除却、計画期間中計6
件

個人の資産であり、所有者の事
情や同意が得られない

06 07 05 219
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防災 防災情報の適切な発信 システム整備完了　2020年度 77 危機管理防災課 達成
R2年度に個別受信機の設置、
メールサービス構築及び運営の
実施を行った。

達成見込
R2年度に個別受信機の設置、
メールサービス構築及び運営の
実施を行った。

06 08 01 220
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

消防・救急 消防体制の充実 消防ポンプ車更新　2台 78 危機管理防災課 達成
２か年に１台の導入計画となっ
ており、R1、R3にて更新済

達成見込
R3にて達成済み（R4年は更新の
予定なし）
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飯山市第5次総合計画　後期基本計画進行管理表　（目標進捗状況及び事業取組状況） <R3年度末現在の達成状況及びR4年度末の達成状況見込>

【選択式】 【記述式】 【選択式】 【記述式】 【記述式】

大 中 小 NO 大施策名称 中施策名称 小施策名称
後期基本計画目標

（2022年度）
掲載

ページ
担当課

R3年度末
達成状況

事業実施状況、目標達成に向
けた取組状況及び課題等

※数値等も記載
（R3年度末現在）

R4年度末
達成見込

R4年度末の達成見込
※R4年度末にどのような目標
達成状況になるのか数値等も

記載
（見込）

R4年度末「未達見込」の理由

06 08 01 221
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

消防・救急 消防体制の充実 消防小型ポンプ積載車更新　10台 78 危機管理防災課 概ね達成
R3にて2台更新（毎年2台更新）
し、H30～R3までに計8台更新

概ね達成見込 R4にて2台更新予定

06 08 01 222
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

消防・救急 消防体制の充実 積雪型消火栓整備　20か所以上 78 危機管理防災課 未達
R3にて2か所更新し、H30～R3ま
でに計12か所更新

概ね達成見込 R4にて8か所更新予定、計20か所

06 08 01 223
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

消防・救急 消防体制の充実
消防団協力事業所の認定　17社→20
社

78 危機管理防災課 達成 計24社を認定 達成見込 R3にて達成済み

06 08 02 224
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

消防・救急 救急体制の充実 救急体制の充実 78 危機管理防災課 達成
岳北広域行政組合の予算計上に
より市分担金を支出

達成見込 達成済

06 09 01 225
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防犯・交通安
全

防犯活動の促進 防犯活動への支援 79 庶務課 達成

飯水岳北防犯協会の構成団体と
して分担金を支出し、警察をは
じめ関係団体と連携して住民の
防犯意識を高めるとともに住民
の自主防犯活動を推進した。

達成見込

飯水岳北防犯協会の構成団体と
して分担金を支出し、警察をは
じめ関係団体と連携して住民の
防犯意識を高めるとともに住民
の自主防犯活動を推進する。

06 09 02 226
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防犯・交通安
全

交通安全の充実 安全柵・街灯・カーブミラーなどの整備 79 道路河川課 達成
地元要望等により、順次必要
箇所へ設置した。

達成見込
地元要望等により、順次必要
箇所に設置する。

06 09 02 227
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防犯・交通安
全

交通安全の充実 交通事故発生件数の減少 79 道路河川課 概ね達成
飯山市内人身事故発生件数
H30:39件、R1:49、R2:33、R3:38

概ね達成見込
飯山市内人身事故発生件数
H30:39件、R1:49、R2:33、R3:38
R4:38以下

06 09 02 228
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防犯・交通安
全

交通安全の充実 交通安全啓発活動の推進 79 道路河川課 概ね達成

毎年、春、夏、秋、年末の交通
安全運動及び人波作戦による啓
発活動を実施し、交通安全意識
の高揚が図られている。

概ね達成見込

春、夏、秋、年末の交通安全運
動及び人波作戦による啓発活動
に加え、R4年度は交通安全住民
大会を実施（予定）

06 09 02 229
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

防犯・交通安
全

交通安全の充実 公共交通を活用した免許証返納者の増 79 企画財政課 概ね達成

飯山市地域公共交通計画（素
案）に運転免許返納者支援を施
策として位置づけた。支援制度
具体化検討はR4～の予定。制度
周知は警察署と連携して取組ん
でいる。

概ね達成見込

地域公共交通計画に基づき、先
行自治体の取組みを参考として
免許返納者への支援策の検討を
進める。

06 10 01 230
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

消費者保護 消費者保護の推進 消費生活相談の質の向上 80 市民環境課 達成

個々の相談者に寄り添い、しっ
かりと対応ができている。
研修等を通じて、情報のアップ
デート、相談員の情報交換を
行っている。

達成見込
相談者に寄り添った、迅速かつ
専門的な対応を行う。

06 11 01 231
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

行財政
効果的で質の高い行政運営
の推進

新たな行財政改革プランの策定　（2018
年度）

82 企画財政課 達成

飯山市第６次行財政改革大綱を
2018年度に策定済み。
計画に沿った取組みを推進して
いる。

達成見込
現行計画の総括
次期計画策定に向けた準備を進
める。

06 11 01 232
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

行財政
効果的で質の高い行政運営
の推進

飯山市人材育成基本方針の改定
（2018年度）

82 庶務課 達成 2018年度改定 達成見込
基本方針に沿って、引き続き人
材育成の取組を推進する。
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06 11 02 233
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

行財政
安定と活力ある財政運営の
充実

市税収納率（現・滞）96.5％以上維持 82 税務課 達成

市県民税94.30％、法人市民税
99.61％、固定資産税99.00％、
軽自動車税99.77％

市税総計徴収率は現年99.78％、
過年34.80％、合計99.23％

達成見込

新たな滞納を発生させないこと
を究極の目標とするが、未納者
には法に則り、督促・催告から
差押まで6ヵ月サイクルで滞納の
解消に当たる。納率（現・滞）
96.5％以上維持する。

06 11 03 234
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

行財政 ふるさと納税の推進 寄付金　35憶円　積立金15憶円 82 企画財政課 達成

R3:寄附金12.3億、積立金6.5
億、企業版ふるさと納税実績300
万
返礼品の発掘、インターネット
受付サイト運営、新聞広告によ
るＰＲ等を行った。

達成見込

R4見込:寄附金7.5億、積立金3.7
億、企業版ふるさと納税100万
期間合計見込：寄附金57.1億、
積立金32.4億、企業版ふるさと
納税400万

06 12 01 235
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

広域連携 多様な広域連携の推進
共生ビジョンに掲げた各種広域行政課
題の解決に向けた推進

83 企画財政課 達成

第二次共生ビジョンに基づき40
以上の事業を連携して実施
第三次共生ビジョンをR4.2に策
定し、広域的な行政課題の解決
に向けた推進体制の継続が図ら
れた。

達成見込

第三次共生ビジョンに沿った具
体的取組を推進
事業進捗について協議会で検証
しながら、事業のブラッシュ
アップを図る。

06 12 02 236
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

広域連携 新たな広域連携の推進 各協定等に基づく連携の推進 83 商工観光課

市民交流姉妹都市（大阪市）とは音
楽を通した文化交流、友好都市（国
分寺市）とは自然体験教室を通した
子供同士の交流等、各協定に基づ
く新たな交流事業を実施することが
できた。

友好都市国分寺市と連携し、観
光クーポン事業を実施すること
で、市民レベルの交流促進を図
る。

06 12 02 237
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

広域連携 新たな広域連携の推進 各協定等に基づく連携の推進 83 危機管理防災課 概ね達成
防災協定締結先との協定内容等
の確認等

概ね達成見込
防災協定締結先との協定内容等
の確認等

06 12 02 238
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

広域連携 新たな広域連携の推進 各協定等に基づく連携の推進 83 企画財政課
新型コロナウイルス感染症の影
響により、必要最低限の交流・
連携事業の実施にとどまった。

新型コロナウイルス感染症の影
響を考慮しつつ、連携関係の継
続を図る。新たな交流の形態の
模索する。

06 13 01 239
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

市民協働
組織的・体系的な広報によ
る情報共有の推進

積極的なプレスリリースによるメディアを
通じた情報発信の継続

84 事業戦略室 概ね達成 積極的なプレスリリースを実施 概ね達成見込 積極的なプレスリリースを実施

06 13 01 240
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

市民協働
組織的・体系的な広報によ
る情報共有の推進

正確で迅速、わかりやすさをより意識し
た行政情報の発信・広報活動の促進

84 事業戦略室 概ね達成
写真、図、ピクトグラムなどを
多用し、視覚的にわかるよう工
夫

概ね達成見込
写真、図、ピクトグラムなどを
多用し、視覚的にわかるよう工
夫

06 13 02 241
子どもから高齢者ま
で安心して暮らせる
まち

市民協働 まちづくり市民活動の促進
市民相互の共助・協働環境づくりの推
進

84 企画財政課 概ね達成

集落課題検討委員会を開催し、
持続可能な集落活動を図るため
の事業化の検討を行った。
共同集落施設改修等整備事業補
助金要綱を整備し、R4～事業化
の準備を進めた。
輝く地域づくり支援金による地
域活動支援を継続した。

達成見込

共同集落施設改修等整備事業に
より集落の要望に応じた支援を
推進する。
輝く地域づくり支援金による地
域活動支援を継続する。
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目標数 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明

１　自然共生による新しい価値観の発信

1-1 産業連携 4 2 1 1 50.0 25.0 25.0

1-2 自然景観 3 2 1 66.7 33.3

1-3 克雪・利雪・自然エネルギー 7 3 1 3 42.9 14.3 42.9

1-4 環境保全 4 1 3 25.0 75.0

1-5 情報化と情報発信 3 3 100.0

合計 21 10 4 7 47.6 19.0 33.3

目標数 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明

２　飯山の四季の美しさを活用したまちづくり

2-1 まちの玄関・顔づくり 5 2 3 40.0 60.0

2-2 土地利用と環境 4 3 1 75.0 25.0

2-3 道路 9 3 6 33.3 66.7

2-4 公園 5 5 100.0

2-5 上下水道 12 8 1 3 66.7 8.3 25.0

合計 35 21 11 3 60.0 31.4 8.6

目標数 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明

３　高速交通網による交流の促進

3-1 観光・交流 18 7 4 7 38.9 22.2 38.9

3-2 公共交通 5 3 2 60.0 40.0

合計 23 7 7 9 30.4 30.4 39.1

目標数 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明

4　地域産業おこしと若者定住

4-1 産業技術支援 6 4 2 66.7 33.3

4-2 農林業 9 9 100.0

4-3 商工業 8 3 3 2 37.5 37.5 25.0

4-4 雇用・就業 4 1 1 2 25.0 25.0 50.0

4-5 住宅・移住定住 8 7 1 87.5 12.5

合計 35 24 5 6 68.6 14.3 17.1

令和４年度　飯山市総合計画　後期基本計画進行管理表 （見込値）　（見える化）　　　　　 　　　　　

（％）

（％）

（％）（個数）

（個数）

（個数）

（個数） （％）

達成見込, 10, 47.6%

概ね達成見込, 4, 19.0%

未達見込, 7, 33.3%

不明, 0, 0.0%

自然共生による新しい価値観の発信

達成見込

概ね達成見込

未達見込

不明

達成見込, 21, 60.0%

概ね達成見込, 11, 31.4%

未達見込, 3, 8.6%
不明, 0, 0.0%

飯山の四季の美しさを活用したまちづくり

達成見込

概ね達成見込

未達見込

不明

達成見込, 7, 30.4%

概ね達成見込, 7, 30.4%

未達見込, 9, 39.1%

不明, 0, 0%

高速交通網による交流の促進

達成見込

概ね達成見込

未達見込

不明

達成見込, 24, 68.6%

概ね達成見込, 5, 14.3%

未達見込, 6, 17.1%

不明, 0, 0.0%

地域産業おこしと若者定住

達成見込

概ね達成見込

未達見込

不明



目標数 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明

５　たくましさと郷土愛を育てる教育

5-1 学校教育 13 10 3 76.9 23.1

5-2 生涯学習 15 10 4 1 66.7 26.7 6.7

5-3 地域文化の振興と発信 11 8 1 2 72.7 9.1 18.2

5-4 スポーツ・レクリエーション 12 3 8 1 25.0 66.7 8.3

5-5 人権・男女共同参画 2 2 100.0

合計 53 31 18 4 58.5 34.0 7.5

目標数 達成見込 概ね達成見込 未達見込 未達見込 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明

６　子どもから高齢者まで安心して暮らせるまち

6-1 地域福祉 5 3 2 60.0 40.0

5-2 高齢者福祉 8 6 2 75.0 25.0

5-3 障がい者福祉 5 1 3 1 20.0 60.0 20.0

5-4 子育て 9 6 2 1 66.7 22.2 11.1

5-5 保健・健康 8 5 3 62.5 37.5

5-6 医療 4 4 100.0

5-7 防災 13 8 3 2 61.5 23.1 15.4

5-8 消防・救急 5 3 2 60.0 40.0

5-9 防犯・交通安全 5 2 3 40.0 60.0

5-10 消費者保護 1 1 100.0

5-11 行財政 4 4 100.0

5-12 広域連携 2 1 1 50.0 50.0

5-13 市民協働 3 1 2 33.3 66.7

合計 72 45 20 6 1 62.5 27.8 8.3 1.4

目標数 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明 達成見込 概ね達成見込 未達見込 不明

239 138 65 35 1 57.7 27.2 14.6 0.4

令和４年度　全て足し上げ（見込値）

（個数）

（個数）

（％）

（個数） （％）

（％）

達成見込, 138, 57.7%

概ね達成見込, 65, 27.2%

未達見込, 35, 14.6%

不明, 1, 0%

令和４年度 全て足し上げ（見込値）

達成見込

概ね達成見込

未達見込

不明

達成見込, 31, 58.5%概ね達成見込, 18, 34.0%

未達見込, 4, 7.5%

不明, 0, 0.0%

たくましさと郷土愛を育てる教育

達成見込

概ね達成見込

未達見込

不明

達成見込, 45, 62.5%概ね達成見込, 20, 27.8%

未達見込, 6, 8.3%

不明, 1, 1.4%

子どもから高齢者まで安心して暮らせるまち

達成見込

概ね達成見込

未達見込

不明


